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Uavhengig Vålerenga-fanzine – av fans, for fans 

Snart skinner sola over Enga! 



 

 

Hva er =Enga? 
Det du nå holder i hånda er en fanzine. Den er laget av fans for fans.  

Lyst til å lese mye piss? Da er =Enga noe for deg. Navnet har vi valgt da vi blir sett på 

trygdesnyltere, søppel og kun drikker, driver hor og driver med narkotika… 

Men =Enga består faktisk av rimelig oppegående folk. Vi jobber, drikker øl, leser 

fanziner og liker fotball. Vi har diverse verv, men verken Klanen, Vålerenga eller noen 

andre har noe med denne fanzina å gjøre. Vi gjør dette for fordi vi elsker Vålerenga og 

for å bidra til den berømte tribunekulturen som finnes i Norge.  

Lyst til å saksøke oss for ett eller annet, så kjør på. Vi kjenner noen advokater som  

fikser jobben for oss, hvis ikke NAV gjør det. Rapp gjerne en artikkel, men nevn oss så 

blir vi glade. Ris/ros kan du sende til erlikenga@gmail.com. Vil du ha tak i oss per god 

gammaldags post? Se adressen nedenfor.  

…også er vi imot moderne fanziner, så veit dere det.  

 

=Enga  

C/o Mikkel Kjelstrup  

Strømsveien 37c  

0658 Oslo  

Norge  

 
Vi har ikke noen hjemmeside, men du finner oss på Facebook!  

Meld deg inn i gruppa ”=Enga”, og bli venn med Fanzina Erlikenga i samma slengen... 
Ellers deler vi forum med FanzineZentralen på stangut.no!  
 

Redaksjonen ”Toer uten styrmann” består av følgende personer:  

El Fingro & Veggur 
 

Takk til følgende:  

Tolken, Mr. Atle Enersen, vpn.no, Skrible og fanzina Kasteball, Jonatan, Fakkdere 
Actually, agent Ogochuckwu (lykke til på transfermarkedet!), side 39-gutten, Svenna, 
Frode Veie, Jaffe Gadaffe, Tor Brevik, ”Erling”, juleøl, ribbe, Linie og Gilde Aquavit, 
Enga Tifo, Daddycool, Toy S, Sverre Iversen, Lasse Lesehest, takk og farvel til SFC 
Lyn Oslo, Ladbrokes, Freddy dos Santos for lang og tro tjeneste 
 

Vinner av =Enga-lua: 

Fakkdere Actually 
 

Neste utgave:  

Kanskje til påske? Kanskje til pinse? Kanskje til seriestart? 

Mangler du noen utgaver av =Enga? Ikke fortvil dersom du vil ha komplett samling! 

Ta kontakt på erlikenga@gmail.com, vi har enda noen gamle utgaver igjen. 
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Nytt år og ny blekke 
 
Aller først, godt nyttår til alle lesere av =Enga! 

 

Så var altså 2010 her. Ikke før har vi avslutta en sesong som i store trekk 

bør glemmes, sett bort fra heroisk innsats i cupen og en og annen grei 

match i serien, før vi forbereder oss på en ny sesong. Og det gjør vi med 

samma positive glød som vi gjør hvert bidige år. Stort sett starter vi med 

et stort glis hver eneste vår, men det gliset blir som regel snudd mer og 

mer på huet etter hvert som sesongen går sin gang.  Med noen hederlige 

unntak selvsagt, som da vi var best i verden en periode mellom 2004 og 

2006. Og cuplaget framfor noen i 2008... Men vi er fuckings Vålerenga, 

som Troy en gang sa så treffende, og jaggu faen skal vi både reise, snu og 

rævpule kjerringa denna sesongen! 

 

Juleblekka som vi nokså tradisjonelt (har jo gitt ut èn før...) skulle gi ut, 

lot vente på seg.  I stedet håper vi at denna nyttårsblekka faller i smak hos 

våre kresne lesere! Og er du riktig heldig kan du ta med deg både denna 

blekka pluss #6 når du reiser på hytta til påsken. Men det krever at folk 

bidrar, og det er det faktisk noen som gjør! Uten dere ville vi aldri klart 

60 sider hver gang... Eller, vi hadde kanskje klart det, men da hadde vi 

kommet ut kanskje èn gang i året. Vi tar imot alt som måtte være som DU 

ønsker å bidra med, om det er et bilde, en artikkel, et dikt, en erotisk 

novelle, en god matoppskrift, noe Vålerenga-relatert eller noe som ikke er 

relatert til Vålerenga i det hele tatt. Terskelen er skyhøy, så send inn ditt 

bidrag på erlikenga@gmail.com! Vi trekker ut noen av bidragsyterne som 

får =Enga-lua i posten. 

 

Vi får stadig gode tilbakemeldinger på blekka vår, og sånt synes redax 

Toer Uten Styrmann er veldig koz. For å melke denne utsulta kua til det 

ytterste mekka vi skjerf som alle som en ble revet bort. Nå i vinterkulda 

har vi som nevnt fulgt opp med en frekk, matchende lue, som vi selger for 

kun 100 spenn. Fryser du på øra? Bestill deg en lue, eller bidra i blekka! 

Kan jo nevnes at vi ga bort 5 stk luer i julegave i romjula, til folk som 

meldte interesse på vår julekonkurranse på forumet... 
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Vi hadde en spin-off av Vålerenga-sneipen i en tidligere blekke, der folk 

kunne sende inn bilder av sin Vålerenga-sneip, være seg Prince Mild, 

Camel, Lucky eller andre sneiper. Ikke et eneste bidrag kom inn, og noen 

der ute har gått glipp av fete premier. Derfor håper vi at folk er hakket 

mer ivrige på konkene våre denne sesongen. Vi har allerede et par stykker 

i dette nummeret, og du kan vinne både luer og Vålerenga-drakt! 

 

Det er i skrivende stund romjul i Oslo, og mens noen i redaksjonen burde 

lese pensum til eksamen, leses det i stedet på Freddy-boka, noe som er 

rimelig artig og lettlest lektyre. Anbefales! Som takk til Freddy for lang 

og tro tjeneste, og et hjerte som banker for Vålerenga, har vi sendt han en 

=Enga-lue. Selv om han jevnt over har hår nok til å stenge den verste 

sprengkulda ute... 

 

Ellers er vi både glade og stolte over at fanzinehimmelen har fått et nytt 

tilskudd, og gledelig nok er det i Vålerenga-familien! Fanzina Kasteball 

er ei blekke for håndballgutta våre, som driftes av primus motor Skrible. 

Støtt fanzina Kasteball, kom deg på håndballkamp og kjøp ei blekke i 

samma slengen! 

 

=Engas redaksjon rekker dessverre ikke innom alle idrettene i Enga-

paraplyen, men vi er veldig flinke til å be andre fylle plassen vi evt. skulle 

hatt, på enten håndball, hockey eller damefotball... Vi ønsker vi kunne 

bidra mer, men akkurat nå har vi for mange jern i ilden til å rekke over alt. 

 

Denne blekka kan by på litt av hvert. Vi har som nevnt konkurranser, og 

selvsagt kjører vi faste spalter som Revens Utspark og Tid for mat. Ellers 

har vi intervju med Sjappesjef Frode Veie, vi snakker med fanzina 

Kasteball, vi forklarer de historieløse om hvorfor vi hater XXX og ikke 

minst har vi litt for hockeyfolket! Litt for enhver smak, i akkurat passe 

useriøs tone. Detta er ikke Vål’enga magasin! 

 

Så vi ønsker igjen godt nyttår, og vi vil gjerne takke alle dere som faktisk 

gidder å bruke en 20-kroning på trykksaken vår! Det varmer! 

God lesing! 

 

El Fingro & Veggur, =Enga redaxx 
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=Enga vurderer sesongen 2009 
Av: Jaffe Gadaffe 

 

Slutten på en sesong som tidvis har vært andrevalget, dersom førstevalget 

hadde vært byllepest eller bedre, er her. Det er derfor så absolutt på tide å 

foreta en særdeles uhøytidlig evaluering av spillerstallen basert på hva jeg 

husker de har prestert da de var på banen og jeg var påvirket av alkohol 

på tribunen. 

# 1 
Troy Perkins 

Muligens ikke like god som han jevnt over var 

i fjor. Har uansett hatt en del kanonmatcher, 

spesielt mot Molde, og er om ikke den beste 

keeperen i ligaen så er han tett oppunder. Trygg 

og god bak der. Største svakheten er nok 

direkte frispark. Jeg har ikke tall på hvor 

mange mål vi har sluppet inn på direktefrispark 

i år. Var savnet under Gold Cup. 

#30 
Øyvind Bolthof 
Mannen som i mange år har vært ubenyttet 

andremålvakt i eliteserien fikk sjansen da 

Perkins ble kidnappet av USAs landslag og 

gjorde sine saker under pari. Ble noen baklengs 

for mye, han var uheldig og hadde uflaks når vi 

trengte en stødig og rutinert keeper som kunne 

opprettholde roen bak der. 

#34 
Gudmund Taksdal Kongshavn 

Fikk sjansen etter at Bolthof slapp inn for 

mange mål. Unge Gudmund slapp også inn 

noen i debuten, men man satt ikke igjen med et 

inntrykk om at han kunne gjort mer. Han virker 

å ha potensialet til å bli en veldig habil keeper i 

Tippeligaen så fort han får litt mer hår i rompa. 
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#33 
Amin Nouri 
Unge gutter som spiller seg inn på laget liker 

vi. Han er mye mer moderne back enn det vi 

har mer eller mindre slitt med de siste årene. 

Rask, forholdsvis god en mot en, men svak i 

lufen når innlegget kommer fra motsatt og en 

spiss klarer å snike seg innpå Nouri bakfra. 

Gleder meg til fortsettelsen. 

#24 
Stefan Strandberg 

Min helt fra vinteroppkjøringen og spill på La 

Manga fikk endelig sjansen fra start i en 

eliteseriekamp da Muri, Hagen og Madsen var 

utilgjengelige og Storbæk ble prioritert som 

back. Synes han gjorde en veldig god kamp og 

han fikk vist at han har en veldig god fot. 

#22 

Birger Madsen 

Vår eneste signering i sommer som skulle gå 

rett inn i tropp. Kom da vi hadde prekære 

skadeproblemer, gikk rett inn på laget og startet 

med å servere Daniel ”Full av meg sjæl og 

helgesingel” Nannskog en gavepakke han ikke 

kunne bomme på. Ingen drømmestart mao, 

men har kommet seg etter det. Veldig bra på 

hodet og virker også farlig på offensive 

dødballer. Kan tjene på å bli bedre med ball i 

bena og mer spillende er inntrykket til nå. 

#18 
Juan Fuenmayor 

Endelig en ektefødt latiner i tallen. Det har vi 

vel ikke hatt siden Lorenzo Caropreze var i 

stallen. Det var min første tanke. Min andre 

tanke var Herregud! Etter at han prøvde en 

horribel avdribling da laget overhodet ikke var 

i balanse. Virker ikke å være helt dus med vår 

måte å spille på. Kan takle så det lukter svidd, 

men gjør som regel en del merkelige valg når 

han får sjansen. 
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# 5 
Erik Hagen 

Har hatt noen veldig bra kamper, men har fått 

mye pepper. Ikek alt krydderet har hatt riktig 

adresse. Midtbanen i begynnelsen av sesongen 

var grusomt balansert og når forsvaret skulle 

stå høyt i tillegg ble det farlig. Hele tiden. Har 

jo slitt med en vond hofte i store deler av 

sesongen og jeg er sikker på at Panzer blir mye 

bedre dersom de får orden på dette. 

#31 
Kristian Brix 

Har fått noen sjanser i år. Ikke bare på kant, 

men som reserveløsning på backplass og har 

gjort sine saker bedre enn jeg fryktet. Spesielt 

på backplass. Har en god teknikk, er eksplosiv. 

Kan fort bli veldig bra. Synd han ikke putta 

mot Glimt (men så scoret jo Singh sin første og 

det var like bra). 

# 4 
Andrè Muri 
Andrè er stødig og også en trussel på offensive 

dødballer. Veldig sterkt å gå fra å være utleid 

til Odd til det å bli utnevnt til lagkaptien etter at 

DFH stakk til Aalborg. Som de fleste andre 

staker kunne han vært bedre med ballen i bena 

og mer spillende. Jeg liker ikke at det er Muri 

som står for langpasningen til oppspillspunkt. 

Foten hans er ikke veldig presis. 

# 3 
Andreas Nordvik 

Få spillere har gjort meg mer rasende enn enn 

det denne trønderen klarte å få meg etter at han 

tapte semifinalen for oss. En stygg ripe. Utover 

det virker gutten rask, sterk i kroppen og en 

over snittet god duellspiller. Tar noen småraid 

med ballen i bena, men kan likevel få litt mer 

go’fot-praksis. 
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# 6 
Freddy dos Santos 

Ute i lang tid, men var seg selv lik før han ble 

skadet. Hadde også en fin goal borte mot 

Molde. 

#17 
Mohammed Fellah 

Det er vanskelig å ikke like ham som spiller. 

Spiller med høy risiko og prøver ofte på det 

fikse. Satt inn et par nydelige drusere og virker 

å være i rute etter det doble benbruddet. 

# 8 
Martin Andresen 

Ikke spilt på en stund han heller. Fus i alt og 

nesten lagkaptein da han holdt på. Hadde de 

mest kreative og uventede gjennombrudds-

pasningene. Fungerte ikke som defensiv 

midtbane sammen med Hæstad og hele laget 

ble kontret i senk til det var en veletablert 

tradisjon. Kan jo som alltid bli raskere og ha en 

større motor. 

#11 
Morten Berre 

Hatt en bedre høstsesong en vårsesong og har 

også putta noen goaler. Virket å være på vei ut 

etter bare et eneste mål i fjor, men har fått mye 

spilletid i år også. Er vel i siste året av 

kontrakten og det er vel ikke gitt at han blir 

med videre. 

#20 
Mos 

Har noen veldig viktige mål, bl.a. mot LSK og 

Lyn. Har fått lite spilletid i høst og er nok en 

spiller vi kan vente mer av senere. God en mot 

en og frekk. Kan så absolutt bli en viktig mann. 
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#23 
Kristofer Hæstad 

Herlig spiller. Ikke verdens største register med 

ballen i bena, men en ballvinner og duellspiller 

av rang. Spiller ofte på grensen. Gir mye juling 

og får også en del tette i badehette i løpet av 

sesongen. En del viktige mål i sommer. 

#19 
Dawda Leigh 

Løpesett hentet hos Monthy Pyton, men hva 

gjør vel det? Veldig rask og sterk kantspiller 

med gode innlegg. Kan også skjære inn og gi 

overraskende gjennombruddspasninger med 

utsiden av støvelen. Vanskelig å ta ballen fra 

ham. 

#25 
Moa 

Skadet og masse overgangsmas i hele vinter. 

Mulig det må ta en del av skylden for en 

andresesong som ikke har vært der vi skulle 

håpe den var. Forhåpentligvis var cupkampen 

mot Molde vendepunktet. Målet hjemme mot 

Glimt var årets deiligste. 

#26 
Bojan Zajic 

Det er synd han ikke evner å holde mer enn 60 

minutter. Veldig god med ballen og kreativ. 

Finter og skudd holder også bra kvalitet. Er en 

matchvinner og en luksus vi bør kunne unne 

oss som klubb. Blir forhåpentligvis med videre. 

#28 
Harmeet Singh 

Liker han mye bedre når han ikke havner i en 

defensiv midtaberolle. God nærteknikk og en 

god pasningsfot. Fått veldig mye spilletid i år 

og det vil betale seg i fremtiden. Fortsatt veldig 

ung og et stort talent som er i ferd med å slå ut i 

full blomst. Og en ting til; For et mål mot 

Molde! 
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#21 
Luton Shelton 

Han passer mye bedre i 4-3-3 enn 4-4-2. Har 

etter returen fra Danmark vært god og bør ha 

spilt seg til fast plass på laget nå. Noen nydelig 

mål har det også blitt.  

#14 
Bengt Sæternes 

Sparer det beste til sist. Jeg er så fornøyd med 

denne signering. Dette i sterk kontrast til hva 

jeg følte da han signerte. Sæternes er en soldat 

som gjør seg fortjent til purrpurrhjertet og mus 

i de fleste kamper. Ikke spesielt kreativ eller 

spesielt rask. Bare jævla sterk og slu. 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
#19 Dawda Leigh fosser fram på Åråsen, 

 mens Espen Søgård spiser gress! 
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Kan vi arve banneret deres? 

Så gikk det slik som vi håpa, at SFC Lyn Oslo gikk ned, uten flagget til 

verken topps eller andre steder. Rett og slett uten flagg. Siden Vålerenga 

ikke akkurat har dratt horder av mennesker til stadion i det siste, sendte 

vi derfor tidligere i høst en mail til Lyn, med en liten forespørsel... 

 

 Fra: =Enga - Vålerenga fanzine <erlikenga@gmail.com> 

Dato: 7. oktober 2009 22.36 

Emne: Banneret på hjemmekamper.... 

Til: post@lyn.no 

 

 

Hei 

 

Lyn rykket ned og Vålerenga blir eneste lag fra Oslo i øverste divisjon. 

Oslofotballen sliter dessverre ganske mye med å trekke folk på kamper. På Viking-

kampen var det kun ca. 6.500 på kamp. Så det jeg lurte på var om Vålerenga kunne 

arve det digre banneret dere har i svingen? Slik at det ser litt mer fullt ut på 

kampene neste år? 

På den måten får vi en gjenytelse siden Hafslund/Vålerenga har gitt dere en del 

cash. Eller er planen å ha med det videre?  

Veit dere evt. kostnad med å lage ett slik banner? Og hva som skal til for å få full 

stadion i Oslo? 

 

Hilsen 

 

Mikkel Kjelstrup 

Vålerenga Supporter 

 

11

mailto:erlikenga@gmail.com
mailto:post@lyn.no


Bla fort videre... 
Tekst og musikk: Hr. Enersen, Atle 

 

...om du ikke er interessert i ishockey - eller bare er lei det fordi den 

norske utgaven av denne idretten i første rekke ser ut til å være drevet 

av de samme seksåringene som skriver for Nettavisen.no. Tar du 

sjansen derimot, anbefales å ta med seg praktpublikasjonen på tronen, 

boltre døra, stikke et par broccoli i ørene og la deg helt oppsluke. 

Forøvrig en anbefaling generelt; fanziner (og aviser) leses best på 

denne måten. O fryd! 

 

Har du ikke tilgang til trone griper du bare det nærmeste som funker til 

formålet og lar det stå til. Uansett om du er i ei koie på et obskurt fjell eller 

i Swatdalen. Nok om det, selv om ishockey er et fysisk spill skal vi 

fokusere på andre deler av fysikken. 

Anders Fredriksen, Lillehammerdødaren. 

 

Vi skriver tirsdag 13. oktober 2010. Hvor mange serierunder som er 

avviklet i GET-Ligaen 2009/10 vet ingen. Det er sant, jeg tuller ikke. 

Senest fredag (2. oktober) kl. 15:00 kom beskjeden om at IK Comet fra 

Halden (igjen) er slått konkurs. Denne gangen er det visstnok (igjen) 

endelig. Det lett obskure er at det denne gangen ikke er Comet selv som er 
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årsaken, men kommunen (som eier Halden Ishall) som nektet seg selv 

midlertidig brukstillatelse da brann- og redningsforskriftene ikke oppfylte 

kravene. 

 

Comet i seg selv hadde, etter min viten, ikke noe skyld i dette - men 

bobestyrer hadde altså satt fristen til 2. oktober kl. 15:00. Hvis ikke Halden 

Ishall var klar til spill da ville ikke Comet ha det nødvendige 

inntektsgrunnlaget til å kunne betjene gjeld og driftsutgifter. Basta finito - 

og i tillegg til A-laget mister 2-300 under/ungdommer et kjært og 

nødvendig fritidstilbud. Heia Norge! Mer makt til de alltid kompetente 

kommunepolitikerne! 

 

Men, derfor vet altså ingen egentlig hvordan hverken tabellen ser ut i 

skrivende stund, ei heller hvor mange serierunder som er spilt. 

 

Dette skulle jo egentlig handle om Vålerenga og om sesongen så langt... Og 

det kommer, slapp av, men først bare et siste tilbakedykk i nyere historie. 

 

At Comet gikk konkurs en (i Oslo) vakker høstdag i 2010 kom ikke som 

noe sjokk. Helt siden forrige sesong avsluttet, ja faktisk før den avsluttet, 

var det klart at Comet lå hadde minimale sjanser til å få lisens av NIHF 

(Norges Ishockeyforbund) til spill i GET-Ligaen 2009/10 på grunn av en, 

mildt sagt, hysterisk økonomisk situasjon. Og lisens fikk de ikke. 

 

I første omgang. Men som alle som tror på julenissen, dodraugen, nøkken 

og alle deres likesinnede anket de avgjørelsen. Og etter et formidabelt race 

rundt i Østfold (og sikkert noen tvilsomme grensehandler) klarte de å stable 

et par sparegriser med nok 50-øringer på bena slik at godguttene i NIHF 

kunne snu på flisa. De fikk lisens... 

 

...før lovens lange (t)arm trakk kemneren ut av skapet og slo klubben 

konkurs. En konkurs som bobestyrer mente man kanskje kunne reversere, 

og ga Comet en ny frist da de synes å kunne stable på bena noen 

håndpenger samt garantier fra noen skumle menn med rar dialekt. Den nye 

fristen var altså fredag, men som skrevet var kommunen var altså uenig 

med seg selv. Farvel. 
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Ok, dette var et langt stykke. Men det er ikke over med det, dog venter vi 

med den siste (og beste?) delen til vi faktisk har gjort et dypdykk i det 

sportslige rundt Vålerenga Ishockey i sesongoppkjøring og seriestart. 

Vålerenga har altså i skrivende stund avviklet 8 (eller 9 (Comet vet dere)) 

kamper av årets GET-Ligaen, og det var med stor optimisme man tok fatt 

på serien etter en mer enn godkjent serie av treningskamper i 

august/september. 

 

Lørenskog (H), Manglerud Star (B), Frisk Asker (B), Stavanger (H) og 

Storhamar (H) ble alle sendt hjem med skammens lue på - før vi i 

Sarpsborg gikk på et knepent tap for Sparta som vel minte laget på at vi 

ikke er guder, bare halvguder. 

 

Ergo; lista var lagt og vi som tror vi er forbanna smarte hadde nå en 

soleklar tabell i hodet som skulle oppfylles ettersom vi ser på oss selv som 

Nostradamus' efterfølgere. 

 

Men så startet serien for alvor da, og Kongens (han fluffy løven, ikke 

Harald Rex) helter, St. Hallvards menn skulle med brask, bram og bravur 

starte kjøret mot mer metall i premieskapet. Motstander hjemme i Jordal 

Amfi var allerede omtalte Comet, en motstander Vålerenga tradisjonelt fint 

har vasket isen med. Men ikke denne gang. 

 

Oppgjøret var begredelig sett med Vålerengaøyne. Feilpass, slett innsats og 

manglende samkjøring oppsummerer kampen. Heldigvis sikret evigunge 

Anders Fredriksen i det minste to poeng i straffeslagskonkurransen. 

 

Dernest bar turen til Lørenskog, en klubb som viste meget gode takter og 

blant annet raserte (Vålerenga på Jordal Amfi og) Sparta gjentatte ganger 

sist sesong. Med 6-3 hjemme i treningskampen skulle jo dette være grei 

skuring, men igjen lurte Atle Olsen og hans skogsrever Vålerenga. Taktene 

fra Cometkampen var der, og returen til Oslo Øst med tap 5-2 i sekken var 

om ikke lang så i det minste tung. 

 

Så skulle kjerringa reises og alt det der; Frisk Asker var i anmarsj. Kampen 

ble behagelig rufsete og småstygg, et evig bevis på at Askerne må spille 

ufint for å få Vålerenga ned på sitt nivå. At de ikke heller bruker tiden på å 

trene kvalitet fremfor grisespill er jo et mysterium, men det resulterte i at 

Vålerenga slapp seg ned på neandertalernivået, utvisningene hagla, og som 
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ventet vant Vålerenga. 3-2 sier kanskje ikke mye i tall - men Frisk var ikke 

tilstede fra slutten av 2. periode og kampen ut. Business as usual. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Blake Evans og Knut Henrik Spets lager trøbbel foran Frisk-kassa. 

 

En ny seier skulle det bli i Stjernehallen, og denne gangen en som varmet. 

Vålerenga fremstod som en mur defensivt. Regelrett lukket egen sone. 

Innimellom (ganske ofte faktisk) stakk de opp i Stjernens sone, og jammen 

meg ble det ikke tre mål av det mot Stjernens ene. Alt starter med defensiv 

organisering, lukker du døra taper du ikke kamper, så får det offensive 

komme som et resultat av dette. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lars Erik Lund og Patrick DesRochers 

bunnsolide i Stjernehallen. 
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Etter en fiin-fin opptur i Fredrikstad stod den forhenværende storheten fra 

Hamar for tur hjemme på Jordal. Taktene fra Stjernenkampen fortsetter, 

bunnsolide bakover og giftige som en svart enke forover. Man tok farvel 

med Storhamar utenfor Jordal Amfi og gratulerte de høflig med to mål - 

mot Vålerengas fire. Sånt varmer. 

 

Så, Stavanger Oilers borte i Siddishallen. Vålerenga tapte alle sine tre 

kamper der borte i fjor (men vant begge hjemme). Ergo i forkant et antatt 

jevnt oppgjør mot vestlendingene hvis hærfører nu mere er 

hockeyflyttsamen Petter Thoresen. Og tett ble det, så tett at straffeslag-

konkurranse måtte til - noe Knut Henrik Spets silkemykt avgjorde i 

Vålerengas fordel. Forøvrig Stavanger Oilers' 3 strake straffetap - en 

tilstand jeg vagt minnes rådet når Petter Thoresen coachet Vålerenga... 

 

Mjøsa-lillebror Lillehammer kommer på besøk. Vel, i fjor sa tabellen at 

Lillehammer fikk bronse - mens "storebror" fra Hamar karret seg til en 5. 

plass. Tradisjonelt har det alltid vært hyggelig å få Lillehammer på besøk - 

3 sikre poeng - og slik så det ut etter de to første kampene mot dem på 

Jordal forrige sesong. Dessverre fikk Vålerenga en liten hjerneblødning, og 

i siste seriekamp ble det et "lett pinlig" 2-1 tap. Ikke fordi Lillehammer var 

gode. I rest my case. 

 

 
 

 

 

Aleksander Nervik setter en effektiv stopper for Lillehammerspillerens angrepsforsøk. 
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Anyway, Lillehammer hadde lite å stille opp med, og resultatet ble en 

komfortabel og kontrollert 3-1 seier hvor Anders Fredriksen raserte 

Lillehammer med alle tre scoringene. Nyopprykkede MS stod for tur, og på 

tross av 0-1 seier til Vålerenga var dette en søvnig kamp som Vålerenga 

bare vant fordi de måtte. 

 

Hvilket kan forklare det som så skjedde... 

 

Vålerenga dro til Sarpsborg og kampen skulle sendes direkte på TV2 Zebra. 

Storoppgjør mellom sist sesongs serie- og norgesmester. Det ble helt svart, 

svart som natta. Ved starten av 2. periode ledet "hockeydowns" 4-0. Man så 

avgrunnen komme nærmere. 

 

Men så ble det pokker meg hvitt! Blake Evans og resten av gutta våknet fra 

komaen. Svisj, plopp, bang! Så stod det plutselig 4-4. Jeg antar Antidoping 

Norge da gjorde seg klar til å teste hele laget. Men de var nok i 

Stjernehallen. Dessverre hadde Steffen Thoresen en kraftig hjerneblødning i 

midten av 3. periode, og den utvisningen benyttet Sparta til å sette 5-4 som 

også ble sluttresultatet. 

 

Jeg gidder ikke prøve forklare 1. perioden engang. Shit happens, sikkert 

flere ganger denne sesongen. Sånn er Vålerenga. Tap er tap, men enda 

ingen krise. 

 

Og det godtfolk er en god tronelang oppsummering på årets sesong så langt. 

Jeg håper du ikke har varmekabler i setet og dermed ikke har svidd 

skinkene. Resten av sesongen blir neppe kjedelig, og jeg 

forventer (les: krever) 

nye skandaler, seire og 

tap innen du fra 

deadline og frem til du 

har blekka i labben - og 

tiden etter det. 

 

Ha en fortreffelig dag, 

og husk: noen ganger er 

det best å løpe som faen 

vekk! 
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SHOP 
 
Merkevaren =Enga fenger tydeligvis folket, og vi er ikke snauere enn 
at vi melker det vi kan ut av dette markedet. Her på =Enga Shop kan 
du få kjøpt det du mangler av fanziner og annet snacks! Mangler du 
ei blekke? Lyst på ei lue? Bestill på erlikenga@gmail.com! 

 

Artikkel Beskrivelse Pris 

 

=Enga #1, 2008 
Første utgave av blekka som ble 

Gullblekkevinner i 2008. Laga på 

klassisk vis, med saks og limstift. 

 

20,- 

 

=Enga #2, 2008 Julespesial 
Den vanskelige andreutgaven, en jule-

spesial med masse julesnacks og til og 

med kryssord! Ho ho ho.. 

 

20,- 

 

=Enga #3, 2009 
Den enda vanskeligere tredjeutgaven. 

Intervju med FK Fotball og fargeforside 

...kan det bli bedre?! 

 

20,- 

 

=Enga #4, 2009 
Nok en perfekt følgesvenn til lange 

toalettbesøk, både hjemme og på hytta. 

Alltid 60 sider! 

 

20,- 

 

=Enga lue 
Oppfølgeren til det ultra(s)populære 

=Enga-skjerfet. Holder øra dine varme 

samtidig som du viser hva som er 

favorittfanzina di...      Førpris 150,-! 

 

100,- 
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Intervju 

Fanzina Kasteball 
 

Fanzine-Norge vokser, og gledelig nok skjer det innen 

Vål’engamiljøet! Vårt kjære håndballag gjør det skarpere enn 

noensinne, og det går heldigvis ikke upåaktet hen. De nyopprykka 

gutta med krutt i arma har fått egen fanzine, nemlig ”Kasteball”! 

Vi tok en prat med redaktør Skrible. 

 

Hvorfor håndballfanzine? 

Vel, per dags dato finnes det ikke noen håndballfanzine, så det er jo et 

nisjemarked uten tilbud. Det skal bli interessant å se om det blir noe 

etterspørsel etter hvert også... Det hele begynte vel egentlig over en 

skummende leske- og styrkedrikk på Bohemen, der kjeften gikk litt 

raskere enn hodet. Men samtidig; fanziner er jo egentlig ganske så 

steinkult og artig, og Vål’engamiljøet er jo kjent for å ha mye steinkult 

og artig på lager, så det burde være flere Vålerengafanziner. Og når da 

håndballherrene var mikromillicentimeter fra å sno seg til en finale i 

køppen, og også røkka opp til førstedivisjon, da må man jo prøve å lage 

en håndballfanzine!  

 

Hva er målsetninga med blekka? 

Målsetninga er først og fremst å ha det kult mens man lager blekka, og at 

andre, både i Vål’engamiljøet og fanzinemiljøet, synes blekka er verdt 

det stjålne papiret den skal trykkes på. Den andre målsetninga er å skape 

en "greie" rundt Vålerenga håndball, sånn at vi får noe skikkelige 

klansskaller på kampa, og får litt trøkk i Jordalhallen. Håndball har jo 

mange tiår vært belemra med et supportermiljø med et visst rykte; 

nemlig kubjeller, sponsorklappere, vikinghjelmer, og hele slekta til Rune 

Tribune ute på tur. Håndball-Norge har et skikkelig tanteproblem, og 

idretten er nok ikke helt klar over hvilke potensielle supporterkrefter 

som kan dukke opp med et sterkt Vålerenga håndball. Runar måtte i 

hvert fall trø i gang med tre trommer, tullinger som klemte i vei med 

horn-på-boks og minst ei flysirene for i det hele tatt forsøksvis å 

overdøve klanen da vi møtte dem i køppen i fjor. Og den tredje 

målsetninga er rett og slett å skape noe rundt noe så fett som Vålerenga 

håndball! 
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Hva slags håndballbakgrunn har du? 

Dette spørsmålet er vel litt vel personlig? Okay, jeg har altså null 

håndballbakgrunn. Ei jente i klassen min på videregående spilte håndball 

oppe i Sibir, og så har jeg ei venninne som har spilt håndball på elitenivå 

i Norge og Spania. Den første håndballkampen jeg så var faktisk en som 

hu spelte, da i førstedivisjon for damer. Og det var vel den erfaringa jeg 

hadde med håndball før jeg ble frelst av Vålerengas 

håndballherrer. Ordentlig interessert i dette handsbaserte opplegget ble 

nemlig jeg først da jeg var å så håndballherrene sønderknuse de 

overkåkki traktorbønda fra Follo i køppen i fjor. Da hadde gutta allerede 

slått ut elitelaget Stord, og Follo-bønda skulle være breiale og dele ut 

blomster til Vålerengas krigere før kampen - "som en påskjønnelse til 

det første andredivisjonslaget som hadde slått ut et elitelag og kommet 

seg til kvarten i køppen". Da var det bare überdeilig å se bønda ta 

kuhalen mellom beina og rusle hjem etter kampen! 

  

Men jeg vil gjerne trekke frem den breie erfaringa jeg har med 

trykksaker! Har vært både redaktør for russeavis og studentblekke, samt 

vært med å snekre på masse ulike blekker siden rundt de tider jeg lærte 

meg å lese og skrive. Så om folk er misfornøyd med den håndballfaglige 

bakgrunnen, så er det bare å sende inn stoff og anna materie, så blir den 

nok trykt plassert med nemsom hånd!  

 

Tror du Vålerenga rykker opp? 

Vel, klubben hadde vel ikke det i plana for året, men når man ser på 

tabellen er det jo faktisk ikke en umulighet. Det hadde jo i så fall vært 

perverst sjukt artig! Samtidig er jeg, etter å ha sett hvordan det går i 

fotballverdenen, litt redd for at Vålerenga håndball skal vokse for fort, 

for raskt. Skal vi opp på elitenivå kreves det gode og snille sponsorer, og 

en stabil publikumsmasse. Men fy faen så digg det hadde vært, at 

idrettsforeninga hadde hatt lag i eliten i fotball, håndball og ishåkki - 

samtidig! Så ja, man skal ha trua - og jeg tror på et direkte opprykk!  

 

Nevn 3 grunner til at man skal gå på kamp? 

Hallo!? Det finnes da flere tusen grunner til å gå på Vålerengakamp? 

 

Nr. 1: Håndball er fysisk mer lik ishåkki, med kroppstaklinger og mer 

brutal stil, enn fotball. Liker man å se på menn som ikke lar seg pelle på 
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nesa, men som gir tilbake med renter, er håndball en bra idrett. Og det er 

ingen som gir så mye dæng til bønder og wannabe-bønder som 

Vålerengas håndballherrer! 

Nr. 2: Hjemmekampa er i Jordalhallen, med masse fine leskestasjoner 

rundt om i nabolaget. Og kampa går som regel på lørdager kl. 17, så det 

er helt eksellent for å ta seg en pils eller tre før kamp, og så la 

lørdagskvelden gli ufortrødent videre etter kamp.  

Nr. 3: Vålerengas håndballherrer har foreløpig i serien vist seg som en 

uovervinnelig seiersmaskin, som skaper gode vibber for oss supportere! 

Nr. 4: Vålerenga! 

Nr. 5: Håndballherrene har en skikkelig grominnstilling, og gir faktisk 

ekstra energi og inspirasjon tilbake til oss på tribunen (tro det eller ei!) 

Nr. 6: Går man på kampa nå, kan man sitte på nettforumet om fem-ti år 

og være gretten gammel gubbe, og klage over alle dem nyankomne 

supportere, som bare vil være med når vi ligger i toppen i eliteserien, og 

som ikke var med i gamle dager da vi var i førstedivisjon. Og klage over 

at de nye har alt for mye rare supporterideer og -greier med seg.  

Nr. 7: Håndball er jævlig artig. Vålerenga er jævlig artig. I sum blir da 

Vålerenga håndball dobbelt opp med jævlig artig - akkurat som 

trekantsex! 

Nr. 8: Klanen har sjansen til å vise muskler i det supportermiljøet som er 

mest tantete i hele Norge, og virkelig lage litt god, gammeldags 

sjokkstemning igjen. (osv. osv. osv.) 

 

Tror du hallen blir utsolgt i løpet av vinteren? 

Ja, Jordalhallen vil garantert bli utsolgt ved flere av kampa denne 

sesongen. Det var jo rimelig heftig mange folk der i en ubetydelig 

preseason-match mot Oppsal nylig, så da bør det også bli stinn brakke og 

full pupp i løpet av sesongen!  

 

Veddemål om Vålerenga rykker opp? 

Tja... Blir jo litt teit at =Enga skal vedde på at et Vålerengalag ikke 

rykker opp? Synes heller vi skal si det sånn; både Kasteball v/redax 

Skrible, og =Enga v/Toer uten styrmann skal begge gi hver sin kasse 

med pils til gutta når vi rykker opp!  

 

=Enga ønsker fanzina Kasteball et langt og godt liv i det ikke altfor 

befolkede fanzinesamfunnet! 
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Gammelt nytt 

Av: Svenna 
 

Hva er det som gjør at bønda finner det så utrolig festlig å kalle oss 

narkomane? Det er jo godt kjent at Enga er til for alle -fra 

direktører til uteliggere. Sånn har det alltid vært og sånn vil det 

være til evig tid. Vi er faktisk stolte over vår bakgrunn og hvor vi 

kommer fra, noe vi har all grunn til.  

 

Nok en gang så klarte disse utrolig kreative og nytenkende folka fra 

både Lillestrøm og Stabææææk å gjøre et nummer av dette når vi 

møttes. Fugla hadde til og med klart å tegne en unge med sprøyte i ene 

neven. Herregud så patetisk det går an å bli, unga våre veit da selvsagt 

hvordan en sprøyte ser ut og de fleste klarer å sette sprøyter før de 

begynner på ungdomsskolen ( hvis de ikke har slutta skolen innen den 

tid ). Dette er en del av hverdagen for våre barn i tillegg til ran, tjuveri , 

vold , svindel og bedrag. Man lærer seg alt dette i ung alder for å være 

klar til å lure bønder på bytur til å kjøpe dopet dyrt og dårlig . Er vel en 

og annen bonde som har våknet tidlig en morgen letta for alt av gods og 

gull med en god porsjon bakrus. 

 

Er det noe som stikker dypere enn bare vårt syn på alternativ eller er 

bønda rett og slett bare dumme? =Enga har sett litt på saken og har 

kommet frem til at her er det en brun tråd igjennom det hele. Dette 

stammer helt fra krigens dager da det som da het Bondepartiet og i 

senere tid har byttet navn til Senterpartiet viste seg å sympatisere med 

Vidkun’s venner mens folk fra Oslo kjempet mot det som en gang var 

overmakten. Mange år med motstandsarbeid sliter som kjent på nervene 

og bønda stilte selvsagt opp med korn til å brygge både øl og brennevin 

for å tjene penger på heltene som sto imot og fikk betale prisen. På 

vegne av den såkalte Oslo gjengen så hadde kanskje et aldri så lite 

søksmål vært på sin plass. 

 

Det brune er jo en tråd her og det er jo selvfølgelig bønder som i dag 

dyrker opium som er planten som må til få å lage Heroin. Her ser man 
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også bøndenes trang til å lefle med de mest ekstreme ideologier nok en 

gang. I Norge heter partiet til bønda Senterpartiet mens det i 

Afghanistan heter Taliban. Dette er klare eksempler på hvor simple 

noen er og hvilke allianser enkelte er villige til å inngå for å tjene 

penger på andres nød. 

 

I historisk perspektiv så er det sterke bånd mellom bønda og fiffen , 

tidligere måtte man som kjent eie land eller være embetsmann for å 

kunne stemme under valg. Dette gjorde at bønda alltid stilte opp og 

beskytta fiffen mot disse fæle folka fra arbeiderklassen når det blei uro 

blant folket. Disse båndene er like sterke den dag i dag. Bønda og eliten 

jobber sammen for å sørge for at vi skal være en underklasse. Bønda 

dyrker dopet mens fiffen betaler for det og hjelper med å frakte det hit. 

Dette for å få det slik at de kronene vi tror vi får på Nav egentlig kun 

går via oss og tilbake til simple bakmenn. At det ikke er debatt rundt 

dette er som vanlig at makta alltid knebler folket så de bruker rus og 

fattigdom som et virkemiddel. Bare se hva de har gjort med indianere 

og auberginere. Egentlig rart at folk som liker brunt så godt, ikke klarer 

å forholde seg til at folk er brune i huden. Brunt pulver og lyssky 

bedrifter er greit men en araber er farlig, forstå det den som kan. 

 

Nei kjære bønder og soss, vi veit vi er tapere og alt det fører med seg 

men vi henger oss ikke opp i at dere denger dritten ut av deres platina-

blonde, silikonfylte og valiumsfjerne koner og elskerinner etter at dere 

har fått i dere nok konjakk ( brunt igjen ? ) på Lørdagskvelden mens 

unga får en tusing . Vi klarer ikke å bli et svin som dere. Uansett så er 

du avhengig, det er vi som holder liv i deg. Vi vil ikke ha deres jorder 

og åser, vi dreper ikke familien for å overta Orderud gård. All vår 

ulykke og nød til tross så vil vi alltid til å stå sammen for å sloss og 

ingen av dere vil noen gang få kjenne hvordan blodet bruser og koker, 

hvordan det virkelig er å leve, hvordan det er å sveve. Vi lever ikke 

gjennom tv. Kommer aldri til å bytte ut sjela med den verden dere er en 

del av. At dere prøver å slenge dritt om oss viser at dere misunner det vi 

har og som dere aldri får. Hva er vel slott og borg mot å oppleve glede 

og sorg? 

 

Ingen i verden er større, vakrere og bedre enn oss, så bonde eller boss, 

dere vil aldri føle den lykken som fyller oss. 
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KOZEKROKEN… 

 
På vei til et meteor krater i Arizona, USA, fikk jeg øye på dette skiltet. Husker jeg rett 
kommer vår keeper Troy opprinnelig fra Ohio, men bildet blei da knipsa allikavæl... 

-Jonatan- 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

El Fingro veit å koze seg: 
Øl, foppal og kompiser 

med vikinghjælm... 
24



Intervju med 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sjappa har flytta til Oslo S, det snakkes om en Sjappa nr.2, er Kappa 

bedre enn Nike? Mange spørsmål, akk så få svar. Vi tok derfor en 

prat med Sjappesjef Frode Veie! 

 

Leses =Enga på pauserommet? 

Vi har dessverre ingen pauselokaler, men =Enga leses på kontoret og 

dassen... 

Hva synes dere om =Enga som salgsvare, og hva kan vi gjøre for å bli 

mer salgbare? 

Bra salgsvare, flere burde kjøpe blekka... For å bli mer salgbare kan jeg 

anbefale at dere lager en salgsfremmende sak vi kan ha på kassa! 

Sjappa nr 2, hvordan går det prosjektet? 

Vi jobber med prosjektet og håper å ha noe klart til seriestart neste år! 

Fordeler og ulemper med å ha flytta fra pilestredet til Oslo S? 

Den største ulempen er nok at parkering er for ”langt unna” for mange”. 

Derfor jobber vi da også med en Sjappa To som skal kunne håndtere 

akkurat dette. 

Brann legger ned butikkene sine, er det snart ett mettet marked? 

Både Brann, Start og flere andre legger ned butikkene sine, noe som 

selvsagt er et faresignal. Jeg ser foreløpig ingen fare for vår del, vi har 

flere bein og stå på. Men det er klart at vi følger markedet meget nøye og 

agerer deretter…! 

Verste og beste produkt dere har hatt? 

Hmmm... Det er sikkert mange som går på verstinglista, men kommer ikke 

på noen i farta! Beste produktet må være det vi har solgt mest av, som er 

denne jakka med skriften på armen, men ikke dermed sagt at det faktisk er 
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det beste! Har egentlig ingen favoritter på hva det beste er… Jeg er flittig 

bruker av scooteren da, et produkt som jeg digger! 

Hva er forskjellen på Nike og Kappa? 

Forskjellen på Kappa og Nike er hovedsaklig at Kappa er mer salgsrettet 

enn det Nike var. Men jeg synes Kappa har en liten vei og gå i forhold til 

kvalitet, selv om de nærmer seg. Mulighetene er i hvert fall langt større 

med Kappa enn med Nike! 

Har Sjappa eget julebord? 

Vi har ekstremt fuktige og livlige julebord, vi husker sjelden ingen ting 

dagen derpå... 

Sjappesjefen er en kremmer, tenker du butikk 24 timer i døgnet? 

Ja, i følge hun jeg bor sammen med gjør jeg det! Kremmeri er en livsstil, 

men jeg har blitt flinkere med åra til og koble av, i hvert fall i ny og ne. 

...selv om jeg tar meg tid til å svare dere nå! 

Hvordan er drømmekunden? 

Vi har mange drømmekunder, men det er nok han eller hun som besøker 

oss i ny og ne. Trenger ikke handle hver gang, men tar turen innom og 

kikker, slår av en prat og oppdaterer seg på hva som rører seg. 

Får dere mye kritikk på at dere selger mye rart? 

Nei egentlig ikke. Noen synes nok vi setter logoen på mange ting, men jeg 

føler vi holder oss langt innafor i forhold til mange andre… 

Men dette er det selvsagt tusenvis av meninger om, noe som er bra. 

Hvis man har et tips om en ting dere bør lage eller ta inn - hvordan 

tar man kontakt? 

Da kan de kontakte oss i Sjappa, vi er veldig mottakelig for design forslag 

etc, spesielt noen som kan komme med slagord el. som er spenstige og 

med snert i! 

Hvor er Vålerenga Sjappa om 5 år? 

Da har vi en sjappe på det nye stadionet og en i byen 

Du er kjent for Vodka/Battery, har du noen nye drinker eller vintips? 

Ja, har faktisk det, tro det eller ei! Fått ett par nye favoritter på drink- 

fronten… Blir mye Bacardi Razz med Sprite og Mojito, og når det 

kommer til vin, så drikker jeg stort sett bare chablis! 

Greit at vi kjører konkurransen ”Hvor mye veier Frode Veie?” ? 

Stiller du i så fall med premie? 

Ja, det er helt i orden… Jeg sponser en Kappa-drakt i premie! 
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VINN KAPPA-DRAKT! 
 
Som sagt, så gjort! Vi kjører konkurranse etter avtale med Sjappe-
sjefen, og spørsmålet blir som det står i intervjuet, nemlig... 

 

HVOR MYE VEIER FRODE VEIE? 
 

Vi trekker ut èn vinner, 
blant de som er nærmest. 

 
Send ditt svar til 

erlikenga@gmail.com 
 

Husk å få med navn, 
adresse og draktstørrelse! 

 
Hvis du er usikker på 

åssen Veie ser ut, så er 
det han nede til høyre... 
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Hvorfor vi hater XXX 

 

MIN MENING... 
Fotball-Norge bør være skamfulle på en dag som dette!  

 

Ynkelige Kongsvinger har vunnet fram med en anke som gjør at et 

fornuftig vedtak ikke er fullt så fornuftig allikevel...  

Jeg skal prøve å begrunne hvorfor, forhåpentligvis også bedre enn det 

s.k. ankeutvalget:  

 

Vålerenga har gjort en formell feil. Denne feilen gikk ut på at et skjema 

(type B) var blitt forlagt og ikke sendt til NFF etter at alle detaljer rundt 

Juro Kuviceks overgang var klarlagt. Det var mye rot rundt Kuviceks 

overgang til Vålerenga. Klubbene (Strømsgodset og Vålerenga) ble til 

slutt enige om en pris på 120.000 kroner. I det Strømsgodset skyldte 

Vålerenga 60.000 for spilleren Jan Kokkim så virket saken opplagt; 

Vålerenga betalte 60.000 til Strømsgodset. Fornuftig regnestykke i alle 

fall for meg; 120.000 kroner minus 60.000 kroner blir som kjent 

60.000. 

 

Dette fant imidlertid Strømsgodset urimelig, slik at saken måtte til 

behandling hos NFF. Saken ble ikke overraskende vunnet av Vålerenga. 

Juro Kuvicek var altså spilleklar for Vålerenga, og i følge fotball 

forbundet (NFF) så var dette klart den 16. august i år. 14 dager før siste 

frist for overganger gikk ut.  

 

På tross av at Vålerenga ikke har sendt inn det såkalte B-skjemaet så får 

Vålerenga muntlig tilsagn om at Juro Kuvicek er spilleklar for klubben. 

I perioden 16.8 til 2.9 spiller Juro ca. 4 kamper for Vålerengas 

rekruttlag i 4. divisjon. Etter en kamp mot Øvrevoll den 2. september 

blir Øvrevolls ledere gjort oppmerksom på at Vålerenga muligens spilte 

Hatet mot Kongsvinger (eller XXX) lever. 

Blir du med videre får du lese hvorfor vi hater dem fra så langt tilbake 

som i 1996. Takk til vpn.no for at vi får lov til å trykke denne saken! 
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med en ikke spilleberettiget spiller. Denne ikke spilleberettigede skulle 

ha vært Juro Kuvicek. 

 

Øvrevolls informant heter Stein Pedersen. Det pussige er at denne 

Pedersens daglige virke er hos NFF. Arbeidsområdet hans er 

overgangssaker, ja faktisk er han øverste "sjef" for overganger i Norge. 

En annen kuriositet er at nevnte Pedersen også har en lang bakgrunn 

som medlem av Øvrevoll BK........  

 

Som sagt skrives det nå 2.9 på 

kalenderen, Juro har vist fin 

fremgang og Vålerengas trenere 

vurderer Juro Kuvicek som aktuell til 

troppen mot Strømsgodset 2 dager 

senere. Vålerenga reiser til Drammen 

den 4.9 med 17 spillere. 17 spillere 

fordi man ønsker å teste Kent 

Bergersen som har slitt med en 

skade. Det viser seg at Kentas skade 

er såpass alvorlig at han ikke er 

aktuell for kampen. Ny mann 

(17.mann) er... Juro Kuvicek. 

Vålerengas trener gjør en del 

forandringer på laget siden Kenta er 

ute, laget har fungert meget godt i de 

siste kampene slik at det ikke er lett å 

velge taktikk foran denne viktige kampen. 

 

Juro Kuvicek mangler kamptrening og er vel egentlig aldri aktuell i 

start-elleveren. Kampen går sin gang, lite fungerer for Vålerenga og 20-

30 minutter før slutt kommer Juro Kuvicek på banen i sin aller første a-

lagskamp for Vålerenga. 

 

Juro gjør et fint innhopp, skaper et par farlige situasjoner. Det sto 

allikevel 2-2 på tavla da kampen var slutt, det samme som var stillingen 

da Juro kom inn.  

Bare 4 dager senere er det klart for ny kamp i Tippeligaen, denne 

gangen på hjemmebane mot Kongsvinger. Nok et viktig oppgjør mot et 
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av lagene man MÅ slå for å unngå nedrykk. Heller ikke i denne kampen 

er Kenta klar, og heller ikke denne gangen velger treneren å starte 

kampen med Juro Kuvicek på banen. 

 

Det er søndag 8. september, det har gått 6 dager siden mannen fra 

Norges Fotball Forbund, Stein Pedersen, valgte å gjøre Øvrevoll BK 

oppmerksom på at Vålerenga brukte en ikke spilleberettiget spiller ble 

brukt i kampsituasjon. Allikevel så velger altså Vålerenga å bruke en 

spiller som IKKE er spilleklar, er det ikke noe som skurrer? 

 

Det høres utrolig ut, men det er faktisk sant; Stein Pedersen har ikke tatt 

kontakt med Vålerenga angående den mulige konflikten mht 

spilletillatelse. Dette på tross av at han har dette som sitt virkeområde i 

NFF. 

 

Kampen mot Kongsvinger blir spilt, denne gangen slipper Juro til i 16 

minutter. Heller ikke denne gangen klarer Juro å forandre resultatet i 

positiv eller negativ retning etter at han kom inn. 1-1 sto det, og 1-1 ble 

det. Merkelige ting har skjedd, og merkeligere ting skal skje.  

Etter denne kampen gjør "noen" Kongsvingers ledelse oppmerksom på 

at Vålerenga har brukt en ikke spilleberettiget spiller, nemlig Juro 

Kuvicek. 

 

Hvem kan dette ha vært? Ryktene sier at det har vært personer som står 

Lyn miljøet nært som var Kongsvingers informanter. Uansett så har 

Stein Pedersens ord "i øret" på Øvrevoll BK blitt spredd videre, men 

enda (etter 6 dager) har noen funnet det bryet verdt å nevne det for 

klubben det VIRKELIG gjelder for, nemlig Vålerenga.  

 

Mandag 9. september sprenger bomben! Kongsvinger har gjort NFF 

oppmerksom på at de mener det er protestgrunnlag på en Vålerenga 

spiller. Spilleren er Juro Kuvicek som har vært bekreftet fra NFF's side 

som spilleklar siden 16. august.  

 

Denne uken raser debattene i media, hyenene fra Kongsvinger hadde 

nok helst sett at de fikk ALLE poengene Vålerenga har tatt de siste 30 

årene, og protest blir levert. 
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Fredag, den 13.9 kom NFF med sin dom: 

Juro Kuvicek er, og har vært spilleklar siden 16. august. Alle de 

poengene Vålerenga har tatt med Juro på banen er således 100 % 

berettiget, og ingen protestgrunner forefinnes. Kongsvingers protest 

avvist. Kongsvinger bestemmer seg umiddelbart for å anke, for som de 

sier, "rett skal være rett". 

 

NFF tok selvkritikk på at de ga Juro Kuvicek spilletillatelse uten at B-

skjema var sendt inn, og ga samtidig Vålerenga korreks for dette. 

Vålerenga leverte B-skjema tirsdag 10. september, altså 10 dager etter 

at overgangsfristene var gått ut, men NFF tok ikke hensyn til at dette 

skjemaet manglet da ellers alle formaliteter var i orden.  

 

En uke gikk, og fredag 20.september skulle ankeutvalget ved leder 

Johannes Wold avsi sin dom. I løpet av et par timer klarer dette utvalget 

å tilsidesette NFF's etter eget usagn grundige gjennomgang av saken, de 

har kommet til følgende dom: 

 

Vålerenga HAR benyttet en ikke spilleberettiget spiller i kampen mot 

Kongsvinger den 8. september. 

En passende straff er å sette kampresultatet til 0-0 og å frata Vålerenga 

1 poeng, samtidig som Kongsvinger tilkjennes 3 poeng.  

Dette ankeutvalget har gjort en mildt sagt(!) oppsiktsvekkende 

beslutning;  

 Juro Kuvicek er spilleklar fra 16.08 1996 tom 07.09.1996  

 Juro Kuvicek er IKKE spilleklar i de 16 minuttene han spiller 

den 08.09.1996  

 MEN, han er spilleklar igjen fra 09.09. 1996  

Et par spørsmål å tenke på;  

Hvordan klarte de å endre alle regler slik at en spiller kunne bli 

spilleklar etter sluttdatoen 1. september? Hvordan kan en spiller som er 

spilleklar den 4. september IKKE være spilleklar 4 dager etterpå, og 

likefullt være spilleklar 1 uke etter det igjen? Det er sånne ting jeg lurer 

på og det er sånne ting jeg vil HA SVAR PÅ!!!!  

 

Stein Pedersen? Hvor har han vært i denne saken? Formodentlig har han 

fått munnkurv... 
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Post fra det store utland 
Om det er den sparsomme innsatsen i forrige supportercup som har 
gjort det, eller noe helt annet vites ikke. Uansett, for litt siden dumpa 
denne eposten inn til =Engas redaksjon via hjemmesiden vår. 
Hvis noen føler seg kallet, ta kontakt med den agenten Ogochukwu! 
Er du heldig er han kanskje en god venn av sjølveste John Shittu... 
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Intervju med 

Flaggborgen 
     

 

Vi har tatt en prat med flaggborgen. 
"Erling" heter han som løper over, han 
vil ikke stå fram med fare for å få deng. 
Vi lar han få gjøre det, da vi ikke vil ha 
hele media på nakken slik Alltid - 
Uansett fikk. Ja, den Stabææææk-
fanzina som fikk tidens oppslag pga. 
homohets. 
 
Hvor mange er dere i Borgen? 
Vi er 10-15 stykker som løper over 
banen. Vi bytter på litt, etter hvor 
mange som kan eller orker og løpe. 
 
Når starta det? 
På 90-tallet engang, da Laser-Lars 
Stensby jobbet i Vålerenga. Han syns 
flagg er kult. Ikke minst det å løpe over 
banen med dem. Men vi vet det finnes 
en anti-gruppe som ikke liker dette i det 
hele tatt. De mener at man MÅ stå 
oppe på tribunen. Men vi nekter å gjøre 
det, og så lenge Thore Andre Krystad 
dagens arrangementansvarlig sier ja, så 
kjører vi på. Vi er jo tross alt Klanen, de 
som er best og størst på alt. 
 
Hvordan blir man med? 
Man må veie minst 100 kg, ha halvlangt 
hår, spise 10 pølser før, under og etter 
kampen. Må kunne lagoppstillingen på 
herrer A, junior, damer A, damer junior, 
håndball og hockey A, eldre og yngre 
junior. Man får dekka kampbillett,  
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noe som betyr mer maaaat etter kampen. Pluss at man kanskje får flere 
venner på Facebook når søte, lubne damer har sett deg på kamp. Dessuten 
har vi treff engang i måneden på Bohemen. Da kommer Onkel Svenna med 
brus og boller først også drikker vi etterpå. Pluss at vi utveksler erfaringer med 
andre som har flaggborg. Vi er med i ett nettverk. Men vi tar med flere, så 
mail gjerne til flaggborgen@klanen.no eller ta kontakt med tifo@klanen.no. 
 
Beste erfaring? 
Da vi flagga mot Liverpool, alle som flagga er Vålerenga og Liverpool 
supportere. Så da gikk det i buksa for alle fem... Cupfinalen 2008 var ikke så 
galt heller! 
 
Dårligste erfaring? 
Var gøy å flagge på Vålerenga-Follo i håndball-NM kvartfinale. Follo ble så 
grinete at de sikta på han ene stakkaren som flagga. ..som i 85 når en drita kar 
kasta dartpiller etter ballgutten på Faaberg-Vålerenga i semifinalen i køppen. 
 
Hvor er Flaggborgen om 5 år? 
Da har nok vi lagt ned og alle hatere er fornøyd... 
 
 

Brevvenner 

 

Forrige helg satt =Enga på hytta og kosa seg med gammel 

kvalitetslitteratur. Og i et Donald fra 1989 dukket plutselig denne 

annonsen opp. Vi er litt usikre på om hvor mange nye brevvenner som 

ble anskaffet og om gutten har kontakt med dem ennå.  

Det kan i hvert fall virke som om karen var en ræser på dansegulvet... 
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VIF-FLAGG og SAMLIVSBRUDD 
Av: Tolken 

Man er jo i sine egne øyne ihuga supporter. Den nå tidligere og bedre 

halvdel var kun måtelig interessert i fotball generelt og VIF spesielt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VIF-flagg er skumle greier. Men jeg hadde med damas velsignelse fått gå til 

innkjøp av et slikt. Det fikk tom. hedersplassen på soverommet (bak døra) når 

det ikke hang på balkongen. Mer aksept og stilletiende samtykke fra ei dame, 

til at i sesongen ’07, da jeg skulle få lov til å være med på alle VIF-kampene, 

fins ikke i min verden.  Problemet med denne aksepten og samtykket var nok 

at det var altfor stilletiende og følgelig eksisterte dette kun i mitt hode. Men 

mennesket, og i hvert fall jeg, er skapt slik at er det noe jeg har lyst til men er 

usikker på om er greit, så tolker jeg det minste lille signal på aksept til min 

fordel. Så også her. Dama fikk sågar enkelte VIF-effekter i gave. Noe som for 

øvrig så ut til å bli mottatt på en helt grei måte. Ikke at hu ble fra seg av glede 

men - helt grei mottakelse. Som om ikke det var nok så ble hu med på 

enkelte(noen veldig få) kamper.  

 

Jeg kunne i hvert fall, med tanke på det jeg hittil har skrevet, puste lettet ut 

med den visshet at fra og med sesongen 07; da skulle jeg på alt av kamper - 

borte som hjemme - cup(Europa/NM) som serie. Jippi!  

Og dama har ingen ting imot det. Dobbeltjippi! 

 

Når man så trenger noe dypere ned i materien og erkjenner at vi allerede før 

flagget ble innkjøpt hadde forholdsvis lite tid sammen. Noe pga. 
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arbeidssituasjonen. Jeg hadde fri når hun jobbet osv. Noe pga opprettholdelse 

av et noenlunde sosialt liv på hver vår kant osv.  

 

Hun har en sønn. Han traff jeg innimellom idet han ofte var tidlig ferdig på 

skolen, og kom hjem mens jeg sov etter nattevakt el, før jeg skulle begynne på 

jobb igjen kl. 15. En og annen ettermiddag klarte man allikevel å tilrive seg 

sammen, men den skarpsindige leser skjønner vel allerede her at faren for flere 

unger enn nevnte sønn var fortreffende liten. Det bør for ordens skyld nevnes 

at sønnen hadde hun fra et tidligere forhold. Når det så kom til helgene så 

arbeider jeg tredjehver helg. Noe som er svært forstyrrende for et samliv hvor 

man allerede ser hverandre i begrenset grad. Som et tillegg bør her nevnes at 

arbeidshelger heller ikke harmonerer veldig bra med det å være 

fotballsupporter og samboer men det skal jeg komme nærmere inn på. 

 

Sesongen ’07 starter friskt med at jeg tok det for gitt at dama vet at jeg skal på 

alt av kamper. Livet mitt planlegges ut fra terminlista. Sesongkortet er 

selvfølgelig meg i hende i god tid før sesongstart. Flybilletter/hotell bestilles 

over en lav sko så langt som denne evinnelige TV-avtalen gir anledning til. 

Arbeidsgiver holdes i stor grad utenfor terminlista. Best slik i tilfelle arbeid og 

fotballkamp skulle kollidere. Dog har man en og annen god kollega som 

innimellom kan dekke over for meg (på flere måter). Dama holdes også 

utenfor men hun har jo tross alt i min verden akseptert stilletiende at jeg skal 

på alt av kamper. Hun får imidlertid et forvarsel når jeg står klar med 

trillekofferten på lørdag formiddag og jeg spør om hun ikke kan sette ut 

VIF-flagget på søndag. Joa det kan hu vettu. Da tenker man: “fy faen for ei 

flott dame, snill er hu også...“. – ”Vel, da drar jeg til Bergen! Du får ha det 

bra! Ses på mandag!” Slik går sesongen ’07 slag i slag. Flagget settes ut og 

tas inn med jevne mellomrom.  

 

Mange hadde vel tatt signalene som kom fra dama før ’08 sesongen men ikke 

jeg. “Du skal vel ikke på alt av kamper i år?” – ”Nei, begrenser det litt i år. 

Skal også prøve å sette opp listverket i gangen, så vet du det. Rakk det som 

kjent ikke i fjor...” ’08 sesongen ender med flere kamper en ’07.  

 

Før ’09-sesongen slik rett etter at jeg som smøremiddel hadde meldt inn dama 

og sønn i Klanen, var det kroken på døra. Jeg er i skrivende stund en dumpet 

supporter. Hvordan det går med flagget nå veit jeg ikke, men det står vel i 

kroken sin på mitt tidligere soverom. Som en person uten snev av selvinnsikt 

og helt ute av stand til å tolke forholdsgreier, så velger jeg å skylde på flagget. 
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Mini-=Enga er et tilbud fra fanzina =Enga for å få barn til å lage fanzine og for 
å trekke flere folk på kamper. Det har ingenting med Klanen å gjøre, men vi 
samarbeider litt innimellom. Slik tråkker vi ikke på noen tær og unger får 
opp øya for fanziner... 
 
Det koster 350 spenn. Man får =Enga lue og =Enga skjerf, =Enga Pennal, 
Termos og etter hvert enda flere tilbud. Vi melker og rister så godt vi kan slik 
at merkevaren blir utvanna delux. Man får tilgang til brus, godis og andre 
fanziner på redaxx-møter. Kommer blekka ut får dere kanskje hjelp av noen de 
andre 10.900 medlemmene i Klanen... Syns dere det er skummelt å snakke 
med oss selv? Be foreldrene deres ta kontakt med oss, vi biter ikke! 
Send mail til erlikenga@gmail.com om du lurer på noget! 
 
Så hva venter dere på? Blir det mer enn 1000 som melder seg på må vi 
dessverre avvise noen, men det kan jo hende at håkki’n eller håndballen 
trenger noen! Vi i Toer Uten Styrmann tror dette kan være en veldig god 
rekrutteringsmåte for nye Vålerenga supportere, og vi håper mange bidrar!  
Meld inn deg eller ditt barn her, klipp ut slippen og send til adressen på side 2! 
------------------------------------------------------------------------------------Klipp her------------ 
JA! Jeg vil bli medlem i Mini =Enga! 
 
Navn: .................................................................................................................... 
Adresse: ................................................................................................................ 
Alder: ....... 
Mail: ..................................................................................................................... 
MSN: .................................................................................................................... 
Facebook? JA/NEI(stryk det som ikke passer) 
 
Underskrift fra foresatt: ....................................................................................... 
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Av: Toy S 

 

Noen driter i alt, og gir faen åssen en fremstår og ser ut. Vi bør ikke 

se lengre enn til den lille stasjonsbyen utenfor Oslo for å se det. 

Sesam stasjon tenker du nå. Men den gang ei, selv om det er hårete 

dyr vi skal frem til, nemlig bøfla på Orderud stadion. De har valgt 

seg de ufyselige fargene sort og gult, noe som nesten er direkte 

naturstridig etter manges mening. 
 

Dette driver de og drar på uten en gang å skamme seg. Det burde de. 

Når de attpåtil har reklame for stedet de spiller på, Åkrene, på buksa si, er det 

bare å riste på huet og si at politiet er på vei, fotballmotepolitiet. 

Og de er strenge har jeg hørt… 

 

Litt lenger oppover har vi noen 

som prater grautnorsk og liker å 

ha hår i trynet sitt. Og ikke bare 

der, men lange hår ut av nesa er 

også ofte å se der oppe, da 

gjerne medbrakt litt snørr på. 

”Itj no problem” sier trønderne 

om det, ”da har vi bare et lite 

matresservelager sku vi gå oss 

bort i karskfylla”. Tenk dere 

disse bakteriebombene når de 

sorte og hvite RBK-draktene 

blir dratt over hue og igjennom 

denne snørrklysa. Snørra blir jo 

dratt i fra nesa og på hele 

fuglebrystet. Tenk dere det 

synet neste gang dere ser 

supporterne dems, at de har 

lange snørrtråder over så og si 

hele overkroppen. 
          Trønder med mistenkelig lite hår 
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Ikke rart drakta ser ut som den er limt inntil kroppen på en del av dem. 

Men her kommer også motefotballpolitiet inn, for å spille med en så simpel 

reklame på brystet gir oransje kort, Rema 1000 er for forvirra pensjonister... 

 

Litt lenger ut i mot havgapet kommer en til Ålesund, mest kjent for å ha brent 

ned et par - fem ganger… Kunne de ikke EN gang bygd opp byen så den så 

ordentlig ut i hvert fall!? Men i motsetning til stasjonsbyen og et par andre 

steder Gud glemte, er dette en hyggelig liten by med hyggelige folk i. Men ett 

eller annet får de i seg fra havet som ikke er spesielt sunt, som forvirrer 

øynene og fargesynet dems, slik at det såkalte fotballaget dems måtte spille i 

de fæleste fargene en kunne få på sportsekvipment. Jeg tror dette kom av en 

gammel fiskertante som hadde fått i seg for mye tran og annet blanda tøy, og 

vips kom draktfargen dems til verden. Greit de liker å gå i draktene sine der 

oppe, men for oss andre ser det ut som om 10.000 sursild har pressa seg inn i 

en liten boks. Bedre lykke neste gang. 

 

I den vakre hovedstaden er det bare ett lag med stil og rette farger, som 

motefotballpolitiet har gitt diplom til opptil flere ganger, nemlig Vålerenga 

Fotball. Ikke bare spiller vi i fargene som på det vakre norske flagget, rødt, 

hvitt og blått, men vi kler det så godt at de andre sikler når de ser oss. Røde 

sokker og hvite bukser toppet med 

den vakreste kongeblå du noen 

gang kan tenke deg, så har du den 

best matchende drakta i Norge. 

Det er så bra at jeg nesten får tårer 

i øynene bare jeg skriver om det. 

Stramt sittende uten å være 

sluskete, drakta inne i buksa og 

sokkene nyvaska hver gang. 

Diplomene fra fotballmotepolitiet 

henger på rekke og rad på Valle. 

 

Og her er det ikke snakk om noe 

møkk og snørr og annet muffens 

som kommer på draktene til 

supportene heller. Vi behandler 

drakta som den skal behandles, 

nemlig med den dypeste respekt. 

Helheten teller her, vi gjør ikke 

ting halvveis her nede, vi fullfører 

med stil. Stil og stolthet! 

Bengt sjekker at alt sitter som det skal 
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ANNONSE – ANNONSE – ANNONSE – ANNONSE – ANNONSE 
::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: 

 

Som sikkert noen av leserne kanskje har sett – det er noen som går rundt 

i brune t-skjorter med et litt morsomt Enga motiv i beste =Enga-stil.  

  

Det viser seg at det fortsatt er ca 50 stk igjen av disse og dere har nå en 

unik mulighet til å få tak i dette klenodiet av en t-skjorte for den latterlige 

prisen av 100 kr. Det er noen få M og XXL mens det er flest i L og XL. 

  

Send en mail til svenna@klanen.no for bestilling av denne unike t-skjorta! 

 
::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: 

ANNONSE – ANNONSE – ANNONSE – ANNONSE – ANNONSE 
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Vi skulle egentlig ha om tapas og mat denne gangen. Men Veggur 

mobber meg enda da jeg i vinter sendte følgende SMS: 

 

Hola! Vi tar fiskepinner til middag, jeg har kjøpt melk og alt det andre. 

Puss puss 

 

Faen - da skjønte jeg at det gikk litt fort i svingene, som vanlig.  

Jeg skulle sende sms til min kjære kone, men så sendte man altså feil. 

Derfor har jeg gitt meg selv karantene på dette området. 

 

Så vi tar heller for oss kaffe. Kaffe har blitt et meget hett tema og 

snakke om. I gode gamle dager hadde man pulver-, kokmalt eller 

traktekaffe (to kopper for meg er dødens azz). Mens man idag kan velge 

mellom Latte med melk, Latte med soya, iskaffe uten is, cortado med 

kanel, dobbel espresso, dobbel irish coffee...  

 

Eller Baileys med kaffe...  

Hmm, du drar nok mye damer hvis du liker det, og kanskje menn også? 

Bare husk når du kjøper sånn hipp kaffe, at du tar med klanskortet ditt. 

Du får rabatt og gratis inngang til alle kampene som Vålerenga spiller 

uansett lag eller idrett. Kaffe er digg, kun feiginger som ikke drikker 

det.. 

 

Så husk: Neste år på sangfeltene til 

Vålerenga, ta med termos med kaffen du 

liker, sjokolade og sitteunderlag. Unga 

får varm kakao (Eller kakkaoo som man 

sier på Hadeland) 

 

Ali kaffe...  

Kurerer det Vålerenga og Klanen også?  

  

El Fingro 
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Sverre Iversen  

...tenker ganske så høyt, og forholdsvis objektivt, om forfallet, bønder og 
andre gjennomsnittlige Klansmedlemmer. 
  
Så fikk jeg altså endelig anledningen til å skrive om mitt lenge ønskede 
drømmetema. Temaet redaksjonen i =Enga trakk opp av den råtne og forholdsvis 
tomme idè-lua si var som følger: Klanen sett utenifra. Ikke noe mere, og ikke noe 
mindre enn det. Snakk om serieåpning, klassisk fem mil med intervall start, gratis 
blåse jobb, og julaften på en jævla gang. Jeg har, som alle andre med kopi blyant og 
rettetast, alltid hatt en drøm om å få anledning til å få uttrykt min harme over VIF-
Klanen sin overlegne fortreffelighet, les; misunnelse. Men det har liksom aldri blitt 
noe av. Sjansen har ikke vært der, eller så har det kanskje til og med ikke vært noe 
dritt å skrive om den gamle gjengen med apekatter og selvgode eks kriminelle. Ikke 
før nå. For nå begynner det virkelig og skrante på toppene. Det gjør faen meg det, 
så tro ikke noe som helst annet. 
  
Etter lange og tomme netter i skrivedvale er jeg altså endelig tilbake der hvor jeg 
hører hjemme. Klanen er det de også for den saks skyld. Tilbake til normalen på en 
måte. Etter mange år med slåssing og redesigning av alle landets bensinstasjoner 
og bortefelt, og vestlandsgutter med rødt hår og fregner også for den saks skyld, 
fulgte det bedre tider med alt fra pengeinnsamlinger og kakelotterier, til bringing og 
henting av de siste gutta på skauen sånn at dem skulle få oppleve sitt kjære 
Vålerengens Idrettsforening en aller siste gang på Bislett. Alt i regi av Klanen. Med 
andre ord en generell god oppførsel helt oppe på et nesten ekstremt søndagskole-
nivå fra Norges mest fremgangsrike fritidsklubb. Men nå ser jeg at det lysner i 
tunnelen. For nå er det endelig noe dritt å komme med om denne selverklært beste 
supporter gjengen nordvest for dem som til daglig puster og lever for jentelaget til 
Boca Juniors. Det er mange år siden sist, men hvem teller vel egentlig år? I hvert 
fall ikke jeg når jeg først får muligheten til å gjøre det jeg liker best. 
 
Vel kanskje er det ikke så mye dritt å skrive hjem om, i hvert fall ikke like mye som 
jeg kunne håpe på, men er man ikke godt vant så tar man jo til takke med det man 
får, men noe er det jo heldigvis å ta tak i. Men det er ikke den utstrakte, og økende, 
bruken av ulovlig pyro jeg tenker på, og ikke er det de små og misforståtte guttene 
som har vært og naska i klesskapet til mormora mi jeg tenker på heller. Det er ikke 
engang den synkende medlemsmassen jeg tenker på. Jo forresten, det er faktisk 
akkurat det jeg tenker på. Ja kanskje jeg nesten ikke gjør noe annet. For dessverre 
kan jeg ikke la være og tenke på den fantastiske medlemsmassen, som de første 
famlende årene av det nye milleniumet gjorde Klanen til den mest overlegne 
supporter-grupperingen i Norden. Ja til og med blant de beste i Europa. Ihvertfall i 
nord Europa. Med medlemmer så langt øyet kunne se på en gjennomsnittlig 
Holmenkoll-søndag, kom også organisasjonens profesjonalitet fram i dagen.  Det 
imponerende medlemstallet ga klare gjenspeil og krav til et styre og en organisasjon 
som til tider ble driftet imponerende proft. Det var, og for den sak skyld så er det 
fortsatt også, lenge siden vi har hatt en norsk regjering som har fungert så bra og 
smertefritt som Klanen, i det minste utad, gjorde på to tusen tallet.  
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Og for ikke å glemme det absolutt viktigste av alt, den store medlemsmassen ga 
først og fremst en fantastisk imponerende gjenlyd og et nesten vakkert visuelt 
uttrykk på tribunene. Og det er vel kanskje her min mangeårige misunnelse og store 
mindreverdighetskomplekser kommer inn i bildet, og kanskje er det ikke snakk om 
bare meg heller. For når rett skal være rett så er det faktisk ikke bare jeg som har 
gått rundt de siste årene, og så godt jeg har kunnet, prøvd og ikke innrømme at 
Klanen til en hver tid har ligget flerfoldige grise hoder foran alle oss andre. Nei det 
er ganske så mange flere med meg. 
  
For overlegne har Klanen virkelig vært, ja til om med på de aller fleste områder. I alt 
fra sanger, synging og drittslenging fra tribunen, til tifo, flagging og skjerfing og 
generell tribunestemning. Stemningen og livet på stadion var alltid bedre når det var 
Vålerengens Idrettsforening som spilte fotballkamp. Men vi likte ikke å måtte 
innrømme det, ikke faen om vi gjorde. Nei det gikk til og med så langt en stund at i 
stedet for å innrømme gatebarnas overlegenhet på tribunen så ble det heller inn 
blant oss mindre foreningene rundt omkring i landet å mene at sutreguttene på 
Åråsen var landets beste. Ja jeg sier det til dere kjære svirrebrødre, så forpult langt 
gikk det. Men hvem vi innbilte oss at vi lurte vet jeg den dag i dag ingenting om. 
  
Nei vi ville alle bli som de rusa guttene og de billige jentene i Klanen, vi var store nok 
til å innrømme det. I det minste når vi var alene. Vi drømte alle om medlemstall som 
passerte ti tusen, og vi drømte om en stemning på tribunen som vi tidligere bare 
hadde opplevd på tippekampene fra England. Og mest av alt så drømte vi om at det 
en vakker dag så skulle det være akkurat vår klubb som skulle bli hele Norges 
allemannseie. At `hele Norges Vål’enga´ og `hele Norges Rosenborg´ en vakker 
dag skulle bli til `hele Norges Viking´. Jeg drømmer ikke så mye lenger. Litt kanskje, 
men langt fra like mye som før. For vi som sto imponerte og siklet utenfor Klans 
kontoret var også temmelig overbeviste om at en supporter klubb ikke kunne bli 
bedre enn det vi var vitne til. Dessverre så hadde vi vel ganske så rett. Det er jo noe 
med det jævla treet som uansett hvor jævla mye vi ønsker det, aldri kommer til å 
vokse helt inn i himmelen. Det er ikke snakk om Klanen råtner på rot, så langt i fra, 
men det er samtidig ytterst klart at det er mange ting å ta tak i. 
  
For jeg er ikke så jævla imponert lenger. Jeg sier ikke at drittsekkene lenger nord 
har overtatt tronen, så lang i fra, men likevel er det mindre og mindre som 
imponerer meg med `hele Norges favoritt Klan´. Og da er det spesielt 
tilskuertallene og stemningen jeg bruker mest tid på, og le av. De siste sesongene 
har det jo for faen, med ytterst jevne mellomrom, til og med vært bedre stemning 
på Viking Stadion. Og for å si det sånn; det er ikke fordi Viking Hordene har blitt så 
jævla mye bedre. Greit nok at Vålerengens Idrettsforening ikke er den eneste 
klubben i Norge som sliter med synkende tilskuertall, til og med `hele Norges 
Rosenborg´ og `jævla siddis jævlene´ gjør jo det. Problemet mitt er bare at jeg ikke 
trodde at det skulle skje. Jeg hadde virkelig ikke tro på at en halvslarvete nedgang 
på børsen skulle ha noe som helst seksuell betydning fra eller til på Ullevaal. Men nei 
da, det var tydeligvis nye og annerledes tider på vei. Plutselig var ikke 
hjemmepublikummet på Viking Stadion de eneste som ble beskyldt for å vende 
ryggen til klubben når resultatene uteble.  Plutselig satt Uwe og Martin i samme 
synkende bananbåt, og publikumssvikten var et faktum. Plutselig var det ikke bare 
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det jævla krevende publikummet i Stavanger som begynte å sette krav om 
resultater og tabell plasseringer for i det hele tatt å gidde å gå på kamp. I Stavanger 
skjer dette, som alle helt sikkert er klar over, hele tiden, og da går det jo an å vende 
seg til det. Men på Ullevaal, vel og merke i Vålerengens Idrettsforening sin regi, nei 
det hadde vi ikke opplevd i denne skalaen før.  Og alle fotballhjerter gledet seg i 
vildens sky og vel så det. Så fikk vi altså oppleve at også de største og beste i 
høyeste grad har sine svakheter. 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lillestrøm stasjon. Var det her det store forfallet virkelig startet? 

 
Og det er her den lille kjernen i min sak kommer. Dette skyldes etter mine ringe 
evner ene og alene Klanens størrelse og popularitet. Kanskje mest den enorme 
populariteten faktisk. Missforstå meg rett men det er dessverre ikke alltid at det er 
like jævla kult å være så stor. For med størrelsen kommer også subbet, de nest 
beste, de som ikke er vanskeligere enn at de hopper på alt som til en hver tid er 
sånn noenlunde inn. Om det så er Ecstacy eller Aleksander Rybak, eller Pia 
Haraldsen eller Klanen, for mange er det et faens fett. For å si det sånn; det er ikke 
alt som går i Vålerengens Idrettsforening sin hjemmedrakt på Lillestrøm som er like 
interessert når høsten nærmer seg og deres `kjære Enga´ ligger halvannet poeng 
fra dirrekte nedrykk. Nei det er ikke alltid at det er like interessant å måtte bruke en 
liten arbeidsdag på toget for å komme seg fra Hamar eller Horten. Det blir med ett 
litt vanskeligere for alle som er en del av `hele Norges Vålenga´ og som ikke bor en 
halvliters gange unna Vertshuset. 
 
Det er disse `gloryhunterne´ som jeg tror at Norges beste supportere nå lider 
under. For det er på tide å dra ut engangssprøyta og stappe fingeren i ræva, og rett 
og slett innse at Klanen ikke er like bra lenger. Men som sagt så er jeg intet annet 
en overbevist om at det er bønnenes inntog på Vestbredden som gjør Klanen 
dårligere. Dette er folk som kanskje blør for Klanen og medlemskortet når det er 
snakk om å få med seg Jenny og Randi hjem en fredagskveld på byen, men det er 
også disse utskuddene som i utgangspunktet umulig kan vite noe som helst om hva 
Vålerengens Idrettsforening egentlig betyr for dem som har vokst opp i et 
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arbeiderstrøk fult av alkoholiserte og voldelige fedre og mødre med alt for 
løssluppent kjønnsorgan. Folk fra Lillestrøm og Drammen vet sjeldent noe om noe 
annet enn rød diesel og dårlige avlinger. De kan teksten til Vålerenga Kjerke, 
rasshøla skal ha det, men der stopper det også. For det er ingen tvil om at synging 
og livet på tribunene på Ullevaal har blitt drastisk dårligere de siste årene. Ene og 
alene fordi Klanen ikke lenger er en genuin liten kamerat gjeng på syv åtte tusen 
som ikke vet annet enn Vålerengens Idrettsforening, nei nå er det en samling med 
like mange folk fra resten av landet som egentlig ikke bryr seg. Og i hvert fall ikke når 
det butter i mot. Jeg tror at alle som lever sitt liv på Vålerenga skal prise seg lykkelig 
for at det ikke er behov for noe ny kronerulling i nærmeste framtid, jeg tvile på at det 
hadde fungert like godt som det gjorde sist gang. Det blir liksom ikke det samme 
når halvparten av bøssebærerne bor i Drammen eller på Lillestrøm.  
 

 
Artikkelforfatter Sverre Iversen mener at dette fort kan være et tilbakelagt kapittel. 

Har det allerede skjedd, eller er det bare noe han drømmer om? 
 

Man trenger jo ikke å være sånn derre Nobel-prisvinner i kvantefysikk for å forstå 
likhetstrekkene mellom stemningen på Ullevaal og den avtagende stemningen på 
det som minner mere om turistattraksjoner enn fotballbaner borte i England. Det er 
ganske så lett å forstå den gjennomsnittlige engelske fotballsupporterens 
frustrasjon over at stadionene deres nå mer eller mindre oversvømmes av nordiske 
turister som kommer for å oppleve stemningen. Noe som selvfølgelig resulterer i at 
stemningen uteblir. Akkurat som bønner fra Hamar sliter med de fleste sangene på 
Ullevaal, gjør en bankmann fra Oslo det på Old Trafford også. Sånn er det jo bare, 
tror jeg da. 
  
Så hva skal til for å nå gamle høyder? Hva skal egentlig til for at folk fra det norske 
bondelandet holder seg unna byen min? At folk på Lillestrøm holder seg til Åråsen 
og ikke driver og valfarter til Ullevaal for å fortsette sin ødeleggelse av det som en 
gang var Norges desidert beste supportere? Jeg vet det jeg, men jeg sier det faen 
ikke. Ikke til noen. Jeg tror nemlig at jeg liker den retningen supporterhierarkiet i 
Norge tar. 
 
 

Sverre Iversen 
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Miniserie: 

Vål’engaspråket 
I en ny miniserie har =Enga via sine lett ransakelige veier funnet en 

del ord å bryne seg på; En slags motvekt til kebabnorsk, nemlig 

Vålerengaspråket! Språket er ikke enkelt, det er drit vanskelig kan 

vi love deg... El Fingro har bodd på selveste Vålerenga i snart 10 år 

og sier følgende i en kommentar:  

”Bor du på feil siden av Strømsveien? Da bor’u på Kampen-sia...”  

 

Så, hva betyr ordene under? Mail oss dine svar på 

erlikenga@gmail.com, mens vi jobber med å finne fasiten...  

Vi trekker ut èn vinner som får =Enga-lua tilsendt pr. post! 

I neste nummer kommer det flere ord, og kanskje løsninga på disse. 

 

1. FLÅNE POMPARIA 

2. BØKKE GIREI 

3. TARMENÅMÆJ 

4. PASSERISSA 

5. SKADUKKE PUTTREVEKK 

6. SNARUATTA 

7. DUÆSJKALPENNA 

8. JÆLIKEMÆKKE 

9. TRUDDERUDERANTAN 

10. SKRÅPPIANTANTASJE 

 

 

 

 
Send inn svara 

dine, med navn og 

adresse og vinn =Enga-lua! 
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Nevrosenes by (gd)... 

Av: Daddycool 

Etter mange år i rundt om i Norges land for å støtte Enga, så er det ikke 

reint lite man har sett og opplevd av det Norge har å by på av alskens 

rariteter og snurrepiperier. Det kan skrives mye om disse avsidesliggende 

stedene i provinsen, men det er bygda og folka fra stedet som er kjent for 

alle nevrosenes bygd, jeg vil ta en liten titt på i denne artikkelen. 

Hva er det med dette stedet som er så totalt blottet for sjarm og sympatiske 

mennesker? Bygda har jo avlet det ene svinet etter det andre.          

Dette er bygd som hadde en statsminister som etter er tur i utlandet med Marit 

Arnstad, ni måneder seinere fikk et sammenbrudd og endte opp som 

narkoman (ser for meg fredager der Kongen er i statsråd hvor Kjell Magne og 

Harald sitter og bytter piller i alle regnbuens farger). Samtidig føder Marit 

Arnstad et barn som enslig og nekter hardnakket å oppgi hvem faren er. At 

Kjell Magne får akutt behov for Vival og Valium er jo åpenbart.  

Klart det er kjedelig for en kristen Statsminister å måtte innrømme at han ikke 

engang klarer å bruke prevensjon når han har en affære. Men der får man 

igjen for det med å følge Guds ord om og ikke spille sæden til marken (Ordet 

onani er en misforståelse fra historien om Onan i Første Mosebok, kapittel 

38, versene 8–10. Da Onans bror dør barnløs, må Onan gifte seg med brorens 

hustru. Onan ligger med henne, men «lot sæden gå til spille på jorden» for å 

unngå å få en sønn som kunne oppfattes som brorens egen og den rettmessige 

arvingen etter ham. «Men det Onan gjorde, var ondt i Herrens øyne, og han 

lot også ham dø.» Dette avbrutte samleiet ble senere brukt som en bibelsk 

legitimering av advarsler mot onani. Onani eller selvbesmittelse ble derfor 

ansett som en alvorlig synd.). 

Bygdas store sønn har ingen utdannelse men klarte å konstruere en støvsuger 

som kunne tømme havet og ødelegge havbunnen utenfor Chile for så å levere 

fisken ferdig pakket og klar for salg noe som var en lukrativ om muligens 

tvilsom måte å bli rik på. Han har fått lov til å bygge et stadion og hans 

tidligere kompanjong bidro også til den mer eller mindre latterlige kopien av 

hotellet Seilet i Dubai. Dette var etter at de i fellesskap mer eller mindre lekte 

direktører og ødela Wimbledon i England. 
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Var vel etter at de fikk ny stadion ting endret seg til det Molde har blitt i dag. 

Byen i seg selv tragisk. Vi snakker vel om at det kun er en annen Storgate i 

Norge som er verre og det er i den såkalte stasjonsbyen Lillestrøm eller som 

Nils Arne Eggen sier det: ”Dæm kall det for stasjonsbyen mæn det æ jo faen 

meg knapt snakk om en perrong!” Vis mann denne Eggen. Er det altså nok å 

ha en Storgate for å få såkalt bystatus i detta landet? 

Molde er jo en spøkelsesby. Det er 

totalt dødt i byen etter kl 17 og 

frem til neste morgen når folk drar 

på jobb. Ikke bare er byen totalt 

død men både folka i byen og 

spillerne på laget er blitt direkte 

usympatiske med årene. Etter 

semifinalen der oppe fikk jeg så 

utrolig nok av alt MFK står for 

både på tribunen og på banen. 

Usympatiske på banen men 

direkte latterlige på tribunen. 

Under kampen var det masse stygge etterslenger, slag og spark fra Moldes 

spillere som dessverre til slutt fikk det til å koke over for en av våre unggutter 

som fikk følger for resten av kampen. Dårlig vurdert av dommer etter mitt syn 

og gir all min støtte til deg Andreas og håper vi får mange fine år fremover 

med deg på laget. At Diouf faller så lett er også dårlig stil. 

Når Moldes Jose Mota etter ene målet finner ut at det er god ide å skyte ballen 

det han klarer rett mot oss på tribunen er direkte skandaløst og enda verre er 

det at to tre bluss lager kaos hos NFF med poengtrekk og alle mulige trusler 

om sanksjoner, mens at spillere som prøver å skade publikum skal spille 

cupfinale. Sier litt om hva som prioriteres i NFF. Har aldri sett noe sånt og 

trodde aldri det skulle skje i Norge. Etter kampen er det bilkø i ca en time før 

bygda igjen legges død selv om de har kommet seg til cupfinale og har all 

grunn til å feire. 

På stadion fikk begrepet medgangssupporter en helt ny mening for meg. Jeg 

trodde det å være medgangssupporter var at man bare stiller opp når det går 

bra med laget og holder seg hjemme når det går dårlig. Men neida, slik er det 

ikke i Molde. Selv med brukbar suksess i serien er det ikke mye folk på 

kampa der oppe, det var noe helt annet som jeg merket meg... 
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Under kampen var det et lite sangfelt bak mål på motsatt side for oss. Det var 

ikke veldig mange der mens det var uavgjort, men etter hvert som målene 

raste inn bak Troy i ekstraomgangene, ble feltet med stående og syngende 

fans nesten firedoblet. Dette er jo bare patetisk og latterlig. Enten drar du på 

kamp og støtter laget ditt under kampen, eller så blir du sittende hjemme. Det 

å endre seg til syngende supporter når laget går på en kjempeseier har jeg bare 

sett ett sted, og jeg håper jeg aldri ser det igjen. Må gratulere Molde som en 

klar vinner i kampen om å være Norges mest usampatiske by og fotballag. 

Dere kommer til å inneha denne plassen lenge. Selv Sogndal og XXX vil slite 

lenge med å klare å ta det igjen selv om de prøver aldri så mye. 

Nei, vi sender en takk til Arneng, Roberts, Carlsen, Mathisen og Rekdal som 

har hatt sine år i Enga. Dere slo Molde i cupfinalen, bare synd at dere ikke 

skada et par-tre mann for livet! 

Til seinere: Ta kontakt med =Enga, så kan dere få en liste over hvem som 

ønskes på båre... 

 

= 

 

 

 
    -lua 

Etter suksessen med de überpoppise 
=Enga-skjerfa, og har brukt 
førjulstida på å strikke, sy og 
brodere =Enga-lua! 
 
Lua er i størrelsen OSFA; 
nemlig ”one size fits all”... 
 
Selvfølgelig matcher den  
skjerfet du allerede har. 
 
Kjøp =Enga-lua nå! 

Kun 100 spenn 
 (førpris 150) 

 
 
Bestill din lue på  
erlikenga@gmail.com 
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Politisk ukorrekt? Ja visst! 
Av: Fakkdere Actually 

Vålerenga er blitt stort, flott og rikt. Vel, ikke så rikt, men det går i 

alle fall mye penger gjennom klubben. I takt med denne veksten og 

profesjonaliseringen har alt blitt så korrekt og velfundert. Vi sier 

ikke noe som er "feil" lenger, fordi vi har så stor forståelse for 

andres synspunkter og handlinger. Vel, føkk det. Jeg tenker ofte 

tanken, men jeg sier det ikke høyt. For... 

 

...egentlig er jeg ganske lei alle folka som er fra grisgrendte strøk som 

holder med Vålerenga. Enten det er folk fra Lørenskog og Ski med 

egenstrikka Vålerengagensere som ser sjansen til å komme seg gjennom 

sin midtlivskrise ved å drikke seg drita på bussen sin til Ullevaal. Eller 

om det er nordlendinger og sunnmøringer som bor på Grønland eller 

Grünerløkka og må skaffe seg en byidentitet. Kompis, du skarrer og/eller 

lukter fisk. Du kan ikke være Vålerenga.  

 

Egentlig burde det bare være folk som er oppvokst på Oslo Øst som 

skulle holdt med Vålerenga. Folk som snakker som folk, ikke kveg. 

 

Egentlig er jeg temmelig lei av at Klanen er blitt 15000 personer eller 

noe sånt. Det er altfor mange som ikke bryr seg om klubben som vi 

skulle ha gjort, men er der fordi det er mote enten å være Vålerenga eller 

fordi det er mote å følge en fotballklubb. Disse folka er egentlig de jeg er 

mest lei av. Jeg tror ikke de egentlig vil se kamper. Jeg tror de egentlig 

vil bare være med slik at de kan spekulere og diskuterer hvilke spillere 

som drar eller kommer. For ikke å snakke om at de er de første til å 

ønske treneren ut. Det hele er bare et slags stort realityshow for dem, og 

egentlig vet de absolutt intet om fotball. De vet heller intet om å støtte 

klubben, fordi de er ikke supportere. De er egentlig "kunder" som har 

krav på "underholdning" og "resultater". De betaler jo, dermed kan de 

kreve hva de vil fra klubb og spillere.  

 

Egentlig er jeg i hvert fall drittlei av alle pengene i fotballen. Det har 

ikke gjort det bedre for meg å se fotball. Vi har fått flere 

mediekonstruerte kriser, mere overskrifter og mindre fokus på fotballen. 
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Nå er det bedrifter, produkter, merkevarebygging og kommunikasjon 

som gjelder, ikke fotball, pølser, pissoar og øl. Og for hver trener vi 

sparker etter Rekdal tar vi et skritt frem og to/tre tilbake. Klubben blir 

igjen stadig mer ute og kjøre økonomisk, og resultatene blir ikke sååå 

mye bedre, selv med takk for cupfinalen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Egentlig er jeg en smule smålei av casualsen også. Jeg kjenner dem ikke,  

men de ser ut som usikre unge menn som må ha trygghet i flokken. De 

fleste av dem er nye blant oss og de skaper langt flere døve overskrifter 

enn deres handlinger egentlig fortjener. Greit nok at det blir noe fuzz 

med oss i løpet av en sesong. Men ikke sånn som med denne uniformerte 

gjengen. 

 

Egentlig er jeg temmelig lei de gamle bohemene, selv om jeg i skrivende 

stund syter som dem. De har aldri vært fornøyd med Vålerenga. I hvert 

fall ikke etter at de selv la opp. De er en gjeng egoistiske grinebitere som 

nyter av å klage over det som skjer i klubben. 

 

Egentlig vil jeg at vi skal ha det som på slutten av 90-tallet. Da vi var 

akkurat mange nok, de færreste var noe annet enn Oslo Øst, alle ga alt 

for klubben, ingen sutra og søyt, alle var glade selv om Vålerenga stinka 

og alle syns det var fint å være sammen. Vi var 3000 Klansmenn med 

kvalitet da. Og alt med Vålerenga var gøy, selv om klubben ikke var så 

fantastisk hverken på banen eller børsen. Det var godt å være glad, og 

det var godt å ikke bry seg om alt og alle andre. 
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Revens Utspark 
På tampen av 2009, julenummeret ble aldri noe av, og når dette leses 

har vi bikka over til 2010. =Enga har lært mye, og i 2010 kommer vi 

ikke til å leke så mye skjerf- og lueselgere. Det tar rett slett alt for mye 

tid. Tid er noe vi ikke har så mye av, men vi satser på 3-4 utgaver neste 

år også. Med 60 sider som alltid. Ja det er mye, men vi liker å legge 

lista høyt, og med så mange sider bør dere lesere klare å finne noe dere 

liker... Dessuten har vi andre fanzineprosjekter på gang, skal nemlig 

ikke se bort fra at Fulle Tribuner-prosjektet blåses i gang igjen, men da 

som Halvfulle Tribuner... Når det gjelder FanzineZentralen så lever den, 

men den blir ikke første prioritet. Bruk erlikenga@gmail.com, eller 

mikkel@fotballsupporter.no. 

 

Mens vi er inne på lesestoff så finnes det mye, Freddy-boka er nevnt, 

Raymond Kvisvik-boka er lest, og den var interessant siden jeg fikk 

den. I alle mine år som fanzineutgiver har jeg mast på folk om å 

abonnere på ting. Jeg fortsetter å mase med at dere selvsagt bør 

abonnere på Vål’enga Magasin, Josimar og Tips Extra som er nytt. La 

de få leve... Fanziner er det ikke så farlig med - vi er som konkursryttere 

starter opp på ny uansett. Trenger du flere tips om bøker? Mail oss, så 

vi lager en sak på det. ”Kunsten å danse med Veggur” jobbes det med. 

Trompetboka til Rune "Tribune" Eikeland kommer, mens Arild 

Myklebust fra de grisgrendte strøk på Lillestrøm gir ut lydbok om alle 

tusen-på-tusen-vis av telefonnumre som han kan... 

  

Så en gladsak vi ikke har nevnt stort om; Den meget viktige seieren 

borte mot Lyn! Skulle det bli tap? Neida, det ble seier! En viktig seier 

for klubbsjela, ikke bare for denne kroppen. Blussing ble det og boten 

regner jeg supporterne tar. =Enga tar sin del av kaka. Siden enkelte med 

skjerf fra samme fanzine er observert, så gir vi en slant. Det var ikke 

ikke oss i Toern som blussa, men vi liker bluss, og etter så mange år 

uten Lyn-seier så måtte det skje... Honnør til Bastionen som ironiserte 

med ”Konger i sjette” da de hadde tapt. I skrivende stund veit man ikke 

hva som skjer med naboen, om det blir Adecco, 2.div eller 6.div. Det 

man veit er at Kamma er i 2.divisjon, og det er jo moro siden de hater 

oss i Vålerenga så mye azzå... *kniz* 
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Ellers et spark til mange klubber i Norge, som tenker som fulle sjømenn 

og litt til når det gjelder å styre klubbene. Har man ikke penger har jeg 

lært at man ikke bruker det. Stikker du på pøbben med 500 spenn, ja da 

har du 500 spenn å drikke for. Får man ikke gratis pikk eller mus, så må 

man rusle hjem uten gevinst. I =Enga kan vi penger! 

  

Landslaget i håkki har endelig kvalifisert seg for OL igjen. Sist gang var 

vel i 1994, men da var vi arrangør og Bengt Fisken Ohlsson var kaptein, 

eller sjef. Det gikk som kjent ikke så bra, og fisk ble pælma inn på isen. 

Radio-Roy har tatt ut en ny tropp til 2010, spillerne har blitt mer proffe 

og selv om Hockeystar-Shampo har lagt opp, så er det mye bra. 

Vålerengas Lund og Spets er med. En som lenge var i bildet, seinest før 

jul, var Brede Frettem Ciszar. Han ble dessverre vraka fordi det var mye 

viktigere med en finne som fikk pass for kun kort tid siden. At han 

nesten er på alder med Totto Eikland, Løsa og Donald Kolsrud spiller 

ingen rolle. Det er nemlig farlig å ta ut unge folk som kan se og lære 

noe for framtiden. Kontrakta til Radio-Roy går vel snart ut og da MÅ 

andre koster til! Har du hørt Radio-Roy si ”Rangers? Det er en glede å 

høre! Ække spesielt god i engelsk sjøl, men... 

 

NRK gjorde en godtabbe nå i romjula, da de greide å vise en håkkikamp 

som var 69 dager gammel. Vålerenga vant borte mot Frisk/Asker og 

denne tabben kommer øverst når det gjelder tabber. Selv Øyvind 

Johnsens ”Det er mål igjen!” på reprisen, eller at Rolf Hovden drakk 

under kamper han kommenterte kommer lavere... Skam dere NRK! 

  

En idrett innen Vålerengafamilien som slår fra seg er Vålerenga 

Håndball. Enkelte sjeler har fått opp øya og det er bra. Det er plass til 

flere, så følg med på klanen.no, fanzina Kasteball eller det nyoppretta 

arbeidslaget Hands. Folk hater håndball kun for å hate det. ”Lesbe-

sport” sies det. OK, si det til Jonny Jensen eller Kristian Kjelling... 

Hands skal legge til rette for at de som heier på VIF Håndball får sine 

rettigheter, og at man støtter best mulig fra tribunen. Det er som regel 

lørdagskamper og klarer vi 15-20 syngende blir det bra. Vi møtes før og 

etter kamp på Vålerenga Vertshus. Mottoet: ”Er du juletre eller ramp? 

Kom deg på håndballkamp!” 

Takk for oppmerksomheten - Evig tro til Vålerenga! 
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Lasse Lesehest vurderer... 

freddy 
 

 
 

Freddyboy tapte et veddemål 

mot sine venner i FK Fotball. 

Veit du ikke hva FK Fotball er, så 

er det et radio-program som går søndager  

på P3. Tapet endte med at Freddy måtte skrive et 

kapittel på sin selvbiografi, som skulle sendes til noen forlag. Lett 

som en plett, men Freddy trodde nok aldri at han skulle få napp hos 

Gyldendal... 

 

Selvsagt måtte banansaft-gutta Aleksander og Thomas fra FK Fotball 

hjelpe han. Boka kom etter hvert ut og som stor Freddy-fan gleda jeg 

meg. Boka er lettlest og jævla morsom, men prisen er litt drøy: 339 kr. 

 

Fitteutsagnet til Kjell Inge for eksempel, var konge! Hva det var? Nei, det 

sier jeg ikke. Kjøp boka, eller benk deg ned på Deichmanns Bibliotek på 

Skarnes, som er åpent mellom 17.00 og 17.45 på onsdager. Er du heldig 

rekker du boka over fire onsdager. Evt. vente 2-3 år, til det er supersalg, 

slik som Rønsen-bøkene var etter 6 måneder... Da skal jeg kjøpe opp alle 

bøkene til Freddy azz... Er ikke homo, men det er ett eller annet med 

Freddy som jeg liker! Ikke minst nevner han at han fikk egen sang i 

Mandal, borte mot MK som dessverre har rykka ned i tre divisjoner.  

Freddyboy-sangen ble født da og lever enda. Han er evig takknemlig.  

Kan man annet enn å elske denne mannen? Bortsett fra noen 

jegermisunneligpåaltdugjør på VPN sitt forum, tror jeg de fleste gjør 

nettopp det. De som husker 10-års festen til VPN husker sangen han sang 

Bok:   Freddy dos Santos: Mitt liv 

som ganske god fotballspiller 

Med: T.Aune & A.Schau 

Forlag:Gyldendal 2009 – 212 sider 
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om hatet til forumet... Mange flere godbiter kunne blitt tatt opp men det 

dropper vi. 

 

Så kjøp boka, og har du ikke råd, ønsk deg den eller stikk på biblio’n. 

Selv kona mi lo godt av denne boka. Det man nå lurer på er når filmen 

om Freddy kommer... I Mitt liv som ganske god fotballspiller gir Freddy 

oss et innsyn i alt fra hans egen oppvekst til hva som skjedde i heisen på 

Rådhuset når gutta vant seriegull. Alt skrevet med en god og humoristisk 

penn, med god hjelp fra Schau og Aune, relativt artige karer det også... 

Vi synger ”Freddy Freddy Freddy Freddy Boooy” (uten noter), og ruller 

terningkast 5, der det eneste som trekker ned er prisen. 
 

 

PRØV JOSIMAR GRATIS! 

Josimar er et månedlig magasin om fotball, der fokuset ligger bakenfor de 
ukentlige nyhetsoppdateringene. Josimar presenterer fotballens historie, 
kultur, samt sportens mange spennende profiler og fortellinger.  

 
Ved å registrere deg på www.josimar.no/prove 

får du to nummer av bladet gratis.  
Abonnementet stopper automatisk etter endt prøveperiode.  

 

ABONNER PÅ JOSIMAR 
Da kan du registrere deg på www.josimar.no  

Et års (11 nummer) abonnement koster 599,- og løper til det sies opp. 
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Baksia

Gjør som en gammel helt...
Tor Brevik leser også =Enga!




